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Hegymegi Kiss Pali
Bizony így titulálják aa ellentá­

borban is, írért hát ugyan ki ha­
ragudnék Hegymegi Kiss Palba ? 
Amikor néha-napján ösecetalálkowtt 
vele aa ember, amint c4kos szakál- 
lával, kurta pipájával egy két kar 
valyorru polgártárs intim környeze­
teiében ott üldögélt a Hungária tér­
részén, úgy tűnt fel, mint egy örök­
életű önképrököri elnök. Mert Deb­
recen hajdanvolt második kerületi 
követének egyénisége valahogy az 
önképzőkör! elnök és a politikus 
csizmadia ismérveiből olvadt össze 
azzá a típussá, amelyet ma is meg­
lehet találni Kis Bürgözd, vagy Csa­
jág Köcsöge társadalmi életében.

Mit tagadjuk, ez a típus rém is 
olyan ellenszenves. Dickens, Fogaz- 
taré és más kispolgári alakokat te­
rem'ő irózsenik sok szórako­
zást szereztek velük minden iroda 
lombarátnak.

Csak az a baj, hogy a regény és 
a magyar vidéki élet Hegymegi 
Kiss Palijai legfeljebb kugli köri 
elnökök, vagy aa „Á dsst "reánk, és 
hazánkra* cimü asztaltársaság dísz­
tagjai, és nem képviselik az ország, 
vagy a demokraták nyelvén szóivá, 
aa egész Művelt-Nyugat előtt egy 
Százezer lakosú vä-os polgárságát.

Hegymegi Kiss Pali pedig, hála 
Kossuth Lajos jelszóként ma is 
mámoritóan ható nagy nevének, öt 
évig ezt cselekedte a pesti parla­
mentben. Sőt ezt szeretné csele 
kedni a jövö cikluson is.

Nem ítéljük el ezt az ambíciót. 
A szorgalmas diák'és a szorgalmas 
miniszteriális ember álmainak álma 
nem* is lehet más a magyar glóbu­
son. Ám sajnos, a zord valóság, a 
maturxndus fejjel nagybetűsen kép­
zelt Éet megnyirbálja mindig az 
ábrái dók szárnyalt s a csonka 
ország lázas problémáinak forrongá­
sában, az özönben vérző magyar 
faj sorsdöntő óraiban nem felel meg 
a miliő a dickensi figurák ártatlan 
játszadozásának.

Hegymegi-Kiss Palit elkapta a 
forradalom mocskos árja, mint ahogy 
boldogabb időkben elsodort egy egy 
önbipaököri elnököt március tizen 
ötödikének a lelkesedése aa ablak be verő 
ttiuieiéfie. De ami egy tiaenpyoicéves 
gyerekembertöl, a fiatalos fel he 
vülés ünnepi perceiben talán meg­
bocsátható látvány, aaezeréves ország 
rombadőlésének fekete óráiban meg­
bocsáthatatlan bűne a meglett fér­
finak.

Aa örök önképzőkör! elnök azon­
ban aa októbert követő mérhateden 
gyászból, szennyből, pusatulásbói 
sem tanult, Mig aa őszirózsás össze 
omlás jóhisremü fantasztói megha- 
sonlott lélekkel vonultak viasza a 
közélettől, Hegymegi-Kiss Páliból 
előbukkant a politikus csizmadia, 
amely a kuruc ivadékot, a nagy 
püspök sarjadékát egyik furcsa párt­
állásból a másikba hajszolta: aa 
érvényesülésért. így lett a tiszántúli 
magyar ember Vázsonyi-Weiszfeld 

politikájának kiszolgálója, a Fábián- 
F- U"rmandlok, a Baracs Mzrcellek, 
a Brcdí Ernők s más hasoaPk ide 
gon rzellemü »független demokráciá­
jának* vid ki csatlósa . . .

Hegymegi Kiss Pali ma nagy­
gyűlést tart. E<öre megírhatjuk, mit 
fog mondani. Elismétii ismét ön­
képzőkör! hevülettel, hogy özepzosörí kövülettel, hogy ő a 
48 as eszmék és a demokrdc'a fá 
radbatatlan bajnoka, akit természe- 
tes«D üldöz a konok kurzus. Hogv

Hatalmas lendülettelylad az egyesült 
polgári pártok listája á győzelem felé

Homonnay Tivadar, Vargha Kálmán, Ecsedi István és vitéz Dávid 
Géza ünneplése a Katholikus Otthonban - Az egyesült polgári pártok 
ajánlásai messze túlhaladják mindkét baloldali jelölt együttes aláírá­

sainak számát
A választási biztos a törvény ér­

telmében vasárnap dőli 1 órától saá- 
mitott 24 órán belül köteles nyilat- 
kötni, hogy megvannak e a szüksé­
ges ajánlások, vagy sem, három 
napon belül viszont arra nézve kell 
nyilatkozatot tennie, hogy elfogadja e 
az ajánlásokat, v?gy sem.

A baloldalon a hangulat nvpröl- 
napra alább száll, mert hiszen úgy 
a szociáldemokraták, mint Hegyme- 
giék látják, hogy az egyesült pol­
gári pártok mindent elsöprő győzel 
mét mi sem tartóztathatja föl. Hegy­
megi Kiss Pál táborában ‘rendkívüli 
csüggedés tapasztalható és a leg­
személyesebb hivei is komolyan sza- 
mo mk Hegymegi bukásával.

(A Hajduföld tudósitójától.) A deb­
receni valai-ztáti harc ma délelőtt 
jeleniös akciójából érkezik, amenn i- 
boa déli 1 órára be kell adói aa 
ajánlásokat A szociáldemokraták és 
Hegymeglék eddig gondosan titkol­
ták, boxy hány aláírást sikerült 
összeszedniök, most aionban végle­
gesen kiderül a baloldalról, amit ma 
már mindenki tud, tudniillik, hogy 
teljesen elvesztette tömegét és re­
ménytelenül megy a választási ur­
nák e é. Az egyesült ptlgári púitok 
15000 aláírásával szemben Oförki- 
G asz 4000, Hegymegi Kiss Pál 
5000 ajunldsl tudott ö s tesz ed ni. 
Eitk kö ölt azonban hír szerint Igen 
sok rossz és érvénytelen aláírás ta­
lálható.

Vacsora a Kath. Otthonban Varga Kálmán 
tiszteletére

dr

A debreceni Katho ikns Otthon 
szombaton este 8 órai kezdettel nagy- 
szabá u vacsorát rendezett az egye­
sült polgári pártok jelöltjeinek tisz­
teletére. A vacsora résztvevői áru 
folís'g meglőtték aa Otthon helyi­
ségeit és jelenvoltak a keresztény 
partok listájának jelöltjei is.

Homonnsy Tivadar, dr Vtrga 
Ká man, vitéz Dávid Gaza 

és Eciedi Ltván, 

akiket a jelenlévők viharos ünnep 
lésben ré zesitettek. A vacsorán az 
elfő felhö-zöntöt

dr L ndenbarier János 
prépost mondotta, meleg szazakkal 
üdvözölve Varxha Kálmán gezdesági 
aktd^miai igazgatót. Boldog lenne 
— mordotta —, ha egy ilyen or­
szágban, mely földmiveiéspel foglal­
kozik, rgy oly kiváló szaktekintély 
kerülhetne be a parlamentbe, mint 
Vargha Kdmán. Az ő személyében 
annyi huároaottafg, férfias erő és 
ösaintestég van, hogy nyugodtan 
lehet kezébe letenni a haza és a 
nemzet sorsát.

Ezután

mit ért esek alatt a rég a história 
lapjaira került fzép jelszavak alatt 
a leien körülmények körött, négy 
ellenség demarkációsul! s aa ötö­
diknek csonkaföldi megszállása alatt, 
ma sím fogjak megtudni.

Azok pedig, akik soha sem ser­
dülnek fel a való élet komoly prob­
lémáinak, a szörnyű magyar sors 
parancssaavának megértésére, lel­
kesedni fognak; azok, akik maguk 
e'ő»t fóliák kis egyéni törtetéaük

Gau Gyula

mondott nagyhatású beszédet, mely­
ben lelkes szavakkal méltatta Vargha 
Kálmán érdemeit, értékes tulajdon­
ságait és kiemelte, hogy nagy tudá­
sához rendkívüli szivjóaág is párosul. 
Kiválóságai egyenestn predesztinál­
ják őt arra, hogy sok ember érde­
keit vigye, védje és képviselje.

A lelkesen megtapsolt beszéd 
után

Rostás István 

nyugalmazott főkapitány mondott 
rendkivül hatásos beszédet.

— Vissza kell emlékeznünk 1919-re 
— mondotta —, az országhoz pin­
céjére, Samuelli halálvonataira és ha 
mindezekre visszagondolunk, akkor 
minden magyar polgárnak egyesült 
erővel kelt azon dolgozni», hogy a 
vörös gazság még csak itt ott se 
üthesse fel a fejét. Ha nem fele tünk 
olyan könnyen, akkor ez nem is kö­
vetkezhet be, különösen akkor, mi­
dőn olyan lánglelkü vezéreink van­
nak, mint dr Vargha Kálmán. (Lel­
kes éljenzés és taps.)

Ezután

fedezésére ezt a nagy Kiss Palit, 
a markukba somolyognak.

Fényes Jenő bizonyára ismét egy 
ódában önti ki túláradó testvéri sei 
vét . . .

A csonkaföld keleti végén őrködő 
Debrecennek at ónban olyan képvi­
selők kellenek, akik érett aggyal, 
kemény ököllel, férfi akarattal éjt- 
napot összetéve dolgoznak, cseleked­
nek, alkotnak a város és a város 
magyarsZga érdekéd» I

Malisa Iát ton 
igazgató Ecsedy Istvánt köszöntötte 
fel, úgyis mint kollégáját, aki a 
tanítóképzés terén fáradozik éa kö­
szöntötte, mint a magyar nép lel­
kének egyik legalaposabb ismerő­
jét is.

N gy figyelem és lelkes éljenzés 
közepett

dr Varga Kálmán 

emelkedett ezután szólásra.
Rámutatott arrr, hogy (fobrecen 

politikai élete örvendetes fordulat 
előtt áll. Ha ennek okait keresi, 
akkor megállapíthatja, hogy ez a 
negs jelentőségű fordulat, ez az erős 
öntudat és impozáns keresztyén ma­
gyar összefogás attól származik, aki 
eiősaör szólalt fel a mai vacsorán: 
dr Lindenberger Jánostól. Aa ő 
eiőj hitével leere-zkedatt a keresz­
tyén lelkek mélyében, szerénységé­
vel és áldozatkészségével meglátta 
a nyomort, ö volt a mi erőnk és 
neki köszönhetjük, hogy ma Debre- 
ben hajnalodik.

Végezetül őrömének adott kifeje­
zést, h gy a polgári egység létre­
jött. Kivánja, hogy ezt a választá­
sok után is ápo jak és Debrecenben 
soha se butjánozhisson fel többet 
a keresztyén feiekezetek között visa- 
saavonás.

A jelenlevők peicekig tartó lelkes 
tapssal ünnepelték dr Vargha Kál­
mánt, majd

Kovács Sáidor 

káplán mondott rendkívül nagyhatású 
beszédet, melyben meleg szavakkal 
szólott Dávid Géa&ró', akinek nevét 
mindenki ismeri itt Debrecenbéu, aki 
a keresztyén magyar kéreskideiem 
megerősödéséért harcol és küzd, vagy 
est óhajtja. A magyarországi ban­
kokban, gazdásági alakulatokban ma 
aa a helyzet, hogy keresztény a sep- 
regetö szolga, a kilincvlisztitó asz. 
szooy, azonban a vezérigazgatói szé­
kekben behozták a numerus clausust 
a magyarság ellen.
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Céljainkat csak úgy érhetjük el, 
ha gazdaságilag igyekezünk a ma 
gyar.dgot megerősíteni. Ea pedig 
csak ngy lehet, ha odaállunk a pult 
mellé és dolgosnak. Vitéz Divid 
G'aa megtette eat és ma benne lát 
|úk ait aa embert, aat a típust, 
melyért a magyar faj féltői vere­
kedtek.

— É bennünk a remény — foly­
tatta —, hogy ha most nem is, de 
idővel David Glia aa orsaág hátá­
ban is reprezentálni fogja a magyar 
kereskedelmet.

A követhető felszólaló

B-zaák Aladár

igazgató volt.
Feist 6' a! áss ban megemlítette, hogy 

a múltkori vacsorán tartott be-aédét 
félreértették. A keresztyén pártok 
aa egyesülést nem abból a célból 
e-skőzölték, hogy fegyverbarátaikat 
odiiba támadják, hanem azért, hogy 
a polgári front kialakuljon és vári 
vztett munkával szorítsa ki a vörö 
seket. Eat a vállvetett munkát kí­
vánja a városi politikában és eat 
óhajtja bevinni a városházára. Ei 
nem jelenti érdemes tisztviselők ki­
szorítását, hanem aat, hogy a város 
ügyeiben is aa egység akarata ér 
vényesüljön és pártjaink számé rá- 
uyukoak megfelelő képviselethez jus 
sank.

Utána
vitás dr Divid Gáia 

tartott nagyhatású és magyar 
zéstől lángoló beszédet, melyben

ér- 
azt 

fejtegette,”hogy a Nagyalföld ma­
gyarságának végre segítségére kell 
sietni az erdélyi magyarságnak és 
ő ehhez a nagy nemzetépitö mun­
kához lelkesedéssel ajaloja fel 
erőit.

Utána
Ecsedi István dr

mondott igen érdekes és történelmi 
i.rgumentumokkal alátámasztott be

Ea az illusztris társaság — mon­
dotta —. amely itt összegyűlt, Dab 
iccén régi történelmi tradícióit van 
hivatva ápolni és uj éleire kelteni. 
Mert Debrecenben a katolikusok és 
protestánsok a múlt időkben mindig 
vállvetve harcoltak az ország érde­
kében.

1860 ban. mikor a császári biztos 
feloszlatta a hires kistemplomi gyű­
lést, melyen a protestánsok tiltakoz­
tak a pátens ellen, ezen a gyűlésen 
rengeteg katholikus volt jelen, sőt 
iuaJ a vidékről is jöttek be Debre­
cenbe katholikusok erre az alka­
lomra. Később pedig, mikor a gyű 
lés megtartása miatt megindult az 
eljárás, annak megszüntetése érde­
kében erélyesen emeltek szót a csá­
szári udvarban a katholikus magyar 
főutak is. Széchényi István, aki jó 
katholikus volt, Debrecenbe tette 
székhelyét, mikor az orsaág legfon­
tosabb kérdéseivel foglalkozott s itt 
határolták el a Tisza szbályozá- 
sát is.

ö, mint aki sokszor megfordul a 
nép körében és a néptől veszi min­
den tudományát, nyugodt lélekkel 
állítja, hogy az egysaerü, dolgos, 
becsületes magyar nép

■ea lineri a kalbollkis él pra- 
teiláni közötti kdi&nbiáget.

És ha ast lehet mondani, hogy a 
politika úri huncutság, akkor nem 
egyéb a felekeaeti gyűlölködés sem. 
Vannak egyesek, akik est mester­
ségesen ssitják, de ezek távol álla 
r-ak a néptől, a magyarságtól. Kéri, 
bogy a mostani szép együttmükö 
dést ápolják továbbra is. (Lalkes 
eljönnél.)

ü látta
Kőrötiy I lain, 

a debreceni ügyvédi kamara elnöke 
szolalt fel, meleg szavakkal emlé­
kezve meg Hrmonnay Tivadar ki­
váló egyéniségéről, kiemelve, hogy 
Honrnnay mennyi miedent tett a 
n^maCgyülésen a kisemberakért, a 
tisztviselőkért és munkásokért és 
hogy milyen I Ikiismeretesen fogta 
fel képviselői hivatását.

Ezu'án meleg hangon emlékezett 
meg Vargha Kálmánról, akihez egy 
hosszú élet barátsága fűzi. Kivánta, 
hogy a debreceni polgárság úgy fog­
jon össze, hogy necsak a két első 
jelöltet, hanem Vargha Kálmánt is 
bejuttathassa a nemzet házába.

Vargha Kálmán köszönő szavai után 
Body Béla

ügyvéd mondott nehány lelkes szót, 
kifejezésre juttatva, bogy Debrecen 
végre magára eszmélt é’ kiköszörüli j 
azt a szégyenletes csorbát, amelyet az 
előző választások ejtettek a hírnevén. ' 

U náa
Krommergruhar Emil 

tartott hazafias lelkesedéstől izzó ma­
gyar hes’-d-t s felhívta a jelenlevő I 
lépvu átitat, hogy mint Debre- i 
cen k____ A tegyenek meg mindent, I
hogy i^ytunyhó é? a palota között 
is megépüljön az aranyhid, mely egye­
sit! a munkáss ágot is a polgárságot.

Végezetül
Homooniy Tvadar 

emelkedett szólásra és lelkesedéstől 
kísért beszédében rámutatott azokra 
az elvekre, melyeknek jegyében a múlt 
nemzetgyűlésen küzdött. Ezek annyi­
ból állanak, hogy 

dolgozni, mindig dolgosai és 
mindig másokért do’gosnl.

Debrecen városa vonja meg tőle 
a bizalmat — mondotta — amint nem 
ezeknek a jegyében fog tovább munkál 
rodni a következő nemzetgyűlésen. 
Aa eljövendő orsaággyühsnek életbe 
vágóan fontos feladatokat kell meg­
oldani és épp ezért olyanoknak 
kell lenni a képviselőknek, akik 
nem feledkeznek meg ásókról, akik 
őket as ország hálába küldötték.

A jelenvoltak viharos lelkesedés­
sel ünnepelték Homonnay Tivadart, 
majd as illusztris társaság a késő 
esti órákig maradt együtt a leg­
pompásabb hangulatban.

Az egyesült polgári 
pártokhoz csatlakoztak 

a bérkocsisok
Szombaton este 7 órai kezdettel 

a bérkocsis ipartársuiat ülést tar­
tott az egyesült polgári pártok köz­
ponti irodájának helyiségében. A 
gyűlést Mészáros Díván elnök nyi­
totta meg lelkes szavakkal és töb-

bek között köszönetét mondott a 
főispánnak, polgármesternek, hogy 
orvosolták a bérkcc isok nagy sá- 
relmeit és a Btd tgos-u ckról élbo­
lyéit 'k a bérkocsi állomást.

Ezután még több fontos kérdés 
sei foglalkoztak, majd rámutatott 
arra, heg? a bérkocsisoknak az 
egyesült polgári pártokhoz kell csat­
lakozni. — A jelenvoitak egyhangú 
lelkessedéi-sol fogadták ezt a be­
szedőt s hstározatilag kimondották, 
hogy az egyesült pártok listájára 
adjak szavazstaikat.

Vidéki ajánlások 
eredménye

Budapest, dec rnher 4. Nyírbátor­
ban Káinok B dó Smdor 9838 ján-

lása közül 7724 el érvMea'tett a 
bizottság, min Rlkócrl BMáéból 
716-ot és Birkáéból 600 at. Ai 
ellenjelöltek a batáridőig kiegésii- 
tést nem kip'ak és ig/ Nyírbátor­
ban

egyhangúm fonják mngválais- 
lanl Kilnoki Badí Sándort.

A kaposvári vMmtásibíztos át- 
vizsgálta Rissal Karn'v ajtn'ásá' és 
3700 ajaaias «őzül 1755 Öt érvóny- 
teleníteg", részben azer , mert több 
ajánlási íven is szerepeltek és így 
Rassay érv In vas aláírásainak száma 
csak 1615. Ugrón Gábor aláírásai­
nak felüivizsgaiasa föl ik, azonban 
eddigi jelek szerint 3500 érvényes 

i aláirtsa fog maradni.

Merénylet a prágai gyorsvonat ellen
Bécs, dec. 1. A pragai gyorsvonat 

ellen ma merényletet kövatiek el. 
A síneket nagy vasdarabokkal és 
gerendákkal közvetlenül egy éles 
fordu!ó után eltorlasaolták. Steren- 
csére a mozdonyvezető észrevett3 
na akadályt és telies m-ővM féke-

zett. A kocsis ugyan egym s tor­
lódtak, de az u'asok kisebb sérülé­
sek érán megmenekültek. Bizonyos, 
hogy a vasúti merényletet többen 
követték ei, msrt egy két ember 
nem bírta volna az óriási vasgeren* 
dékat a sínekre vinni.

Héthónapi börtönre Ítélt a törvényszék 
egy csaló debreceni asszonyt

Különvált a férjétől, akinek még a tajtékszipkáját is magával 
vitte — Agyafúrt módon becsapott három kereskedőt

(A Ha duföld tudósítójától.) Ka­
posi Eszter alitz volt 14 éves, amikor 
férjhez ment Gy&ri Miklós máv. la 
kaioshoz. Két gyermekük lett s egy- 
ideig békességben éltek, de később 
aztán napirenden volt közöttük a per­
lekedés. Ennek az let* a vége, hogy 
az asszony elköltözött az urától s a 
Pereces u 25 szám alatt lakó Szép­
laki Margithoz ment albérletbe. Ez 
év szeptember elsején ki akart menni 
a Hajdúszoboszlói gyógyforráshoz s

Ittoábin magával vitte Ssep'akl 
largit babaiját, 

mire ez, — észrevéve, hogy eltűnt a 
kabát, — feljelentette Győrmét.

Ezt követőleg Györiné Propper 
Sándor kereskedőtől ravasz módon 
kicsalt 3 móter szövetet, aminek az 
árát azonban soha sem fizette meg, 
majd Bagi Lajos kereskedőtől vásá­
rolt egy millió korona értékű selyem 
és ruhaneműt s az egy millióval itt is 
örökre adós maradt. De Györiné még 
most sem elégelte meg a dolgot s 
H eiszkron József kereskedőtől három 
méter japán selymet vásárolt azzal, 
hogy majd az ura kifizeti. A gyanút­
lan kereskedő átadta a selymet, de 
pénzt nem kapott. A végén aztán 
mind a három kereskedő feljelentette 
Győri Miklósáé*,

aki; a rendőrség letartóztatott.
A pénteken megtartott törvényszéki 
tárgyaláson Györiné nevetséges mesé­
vel állott elő védekezésül, de a tanuk 
valamennyien ellene Vallottak. Az 
asszony férje még azt is elmondotta, 
hogy a felesége, amikor elment, ma­
gával vitte az ő kabá jót, mellényét, 
cipóit, óráját. sőt m*g a tajtékszip- 
káját is.

A három károsult kereskedő nem 
kivánta a vádlott megbüntetését.

A bíróság a perbeszédek elhang 
zása után három rendbeli csalás bűn­
tettében bűnösnek mondta ki Győri 
Miklósnét és ezért őt

hét hónapi bő (önre Hé té.

Minthogy az Ítéletben a felek meg­
nyugodtak, az jogerős.

Hajtóvadászatok a Nagy­
erdőn és a Savósguton

(A Hajduföld tudósítójától) h 
Debreceni Vadásztársulat választmá 
nya november 15 én dr Magsss György 
elnökletével tartott gyűlésén a társulati 
hajtóvadászatokra nézve a következő­
ket határozta.- A Nagyerdőn a hajtó­
vadászat

december 19-én
lesz. Jelentkezni december 15-én este 
5 óráig lehet a pénztárosnál. Állásdij 
8 pengő azaz 100.000 korona, A 
hajtóvadászat után társasvacsora lesz a 
Polgári Lövöldében. Találkozás reg­
gel fél 8 órakor az Auguszta Szana­
tórium nyugati sarkánál.

A Savósguton a hajtóvadászat 1927 

január 9 én
lesz. Jelentkezési határidő január 5. 
délután 5 óra. Állásdij 6 pengő száz 
75.000 korona. Találkozás jéggel 8 
órakor a savósguti csőszházaál.

Mindkét hajtóvadászaton nyúl, f»' 
cánkakas és kártékony ragadozó lőhető-
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A Mansz 
kulturdélutánja

(A Hajduföld tudősltöjátó'.) A Ma 
gyár Asszonyok Nemzeti Szövetsége 
debreceni pottáicioporija december 
2-án saját helyiségében kulturdéluiánt 
tartott A műsoros délutánt dr Mónus 
Ferenc postatitkár drámai formában 
itt prológusa vezette be, mit Barcsa 
József, Lűnczy István és Nagy József 
atilusos szép játékkal tettek sikeressé

Komká'i Kubis Mária Meyerbeer 
és Godard klasszikus zenéjét szólal 
tatta meg zongorán már ismert művé­
szete tökéletes technicájával. Zugó 
taps jutalmazta a precíz játékot.

Felehhetetlenül lélekemelő ünneppé 
avatta a délutánt dr Lukács József 
kath. főgimnáziumi igazgató rutinirozott 
szabad előadásával. A nő történelmi 
hivatásáról beszélt majd fényes dialek­
tikával, lángoló magyar hittel, érzéssel 
megjelölte a magyar nő nemzetfenn­
tartó munkájának egyedül helyes és 
jövőben követeedő útját, irányát.

Az előadás igen mély hatást tett 
a közönségre.

Mihalooich Szűcs Margit hatalmas 
kifejező készséggel nemzeti gondola­
tokkal telt hazafias magyar verseket 
szavalt, mely után Sáfidny Zsigmond 
zongora kiséret mellett kellemes, lágy 
csengő hangon előadott énekszámai 
bensőségesérzest váltottak ki a termet 
zsufo/ásig megtöltött közönségből.

A jólékonycélu kul’urdélután ren 
dezését, fáradhatatlan agilitással két 
magyar asszony Ferenczi Miklósné és 
dr Mdyer Sándorné vállalta.

Hatalmas tűz
Beretty óujf aluban

(A H jdujöld tudósítóidtól ) Erzsé- 
ber-n. pru virradó éjjel hatalmas tűz­
vész pusztított Berettyóújfaluban. 
Leégett Mato'csi Gergely ottani jó­
módú gazdálkodó nagy raktárépü­
lete és » szomszédban lakó Újhelyi 
István 40 métermszsa szalmaáazle.

Matolcsi Imre gazdálkodónál fele­
sége nevenapját tartották, amikor 
az Összegyűlt vend gsereg egyike 
észrevette, hogy a közeiben lakó 
Matolcsi Gergely portája felől

hatalmas lüzlang csapolt fel.

Azonnal a mentőshez fogtak, meg­
jelent a helyszínen Nyíri Irtván tűz 
oltóparencsnok vezetése mellett a 
berettyóújfalui tűzoltóság is, amely 
fáradtságot nem kiméivé, másfél órai 
szakadatlan oltás után teljesen loka­
lizálja a tűzet.

A Crendőrsőg még az éjjel meg­
indította a nyomozást s a gyanú 
Lisztes Istvánra irányult, akit le Is 
tartóztattak és bekísérték » debre­
ceni ügyészség fogházába. Prtinesz- 
btrger Jenő, a dibiectni vizsgáló 
bin ság elnöke Lisztest kihallgatásé 
után

tlöseles letartóitatásba helyezte, 

dacára annak, hogy tagadásban volt. 
Pénteken Preines zberger vizsgáló­
bíró ismételten kiutazott Berettyó­
újfaluba a pötnyomozás levezetése 
végett, aminek eredménye az lett, 
hogy Lisztes továbbra is fogva 
marod.

Spira és Beregi
Budapest Debrecen

Angol 
pullover újdonságok 

érkeztek!
yar la* 
rázbaa, 
elje • 
t I I I

A németek össze vásárolják a hortobágyi

(A Hajduföld tudőiitójálól.) Az | virrad a hortobágyi ürgékre ia. 
amerikai International« Foxea and Für» ' ‘ -
Iné Magyaroraiágon ii be akarja ve­
zetni az ezüat róka tenyéizléit, amely 
külföldön nagy baiznot hajtó vállalko 
záa. A gödöllői állami nemeiprém te­
nyésztő telep már ia vásárolt két amerikai 
ezüat rókát, darabonként 1000 dol­
lárért vagyis több mint 70 millió ma­
gyar koronáért s ezzel megkezdődik 
az eaüst róka tenyésztés. A rókákat 
ürgével kell étetni a ezért jó világ

— - ■ a®«-
lyelt iránt különösen Németországban 
nagy a kereslet. A németországi ezüst 
róka telepek tulajdonosai ugyanis 
mind sűrűbben keresik meg a horto­
bágyi és Debrecen környéki gazdákat, 
hogy ürgéket szerezzenek tőlük. En­
nek a nagy keresletnek már is az lett 
az eredménye, hogy az ürgék Ara na­
gyon felment, ami természetesen lé­
nyegesen megdrágítja az ezüst rókák 
eltartási költségét.

A főiskolai ifjúság hódoló felvonulása 
Magyarország Kormányzójának tiszteletére 
A lampionos, fáklyás felvonulás ma, vasárnap este fél 5 órakor 
veszi kezdetét — Az egész ország magyar ifjúsága hódolatial 

Ünnepli a Nagyurat

(A Hajduföld tudósítójától.) Teg­
napi számunkban mar hirt adtunk 
arról, hogy a Tarul-Saövetség deb­
receni kerületének A'pr'd-, Csaba , 
Festetich- és Werbőczy Bajtársi- 
Egyesületei ma délután fél öt Órakor 
hódoló fakbasmenettel ünnepük vitéz 
nagybányai Hoithy Miklós Kormány­
zót névestéje alkalmából. A négy 
Bajtársi-Egyesület századaiból álló 
zászlóalj ma délután 4 órakor már 
sorakozik a Simonyl-uti Csabaház 
udvarán ; ugyancsak ide érkezik meg 
a 11-ik honvédgyalogezred fúvós­
zenekara, amely ma egy éve a esi 
korgó hideg miatt nem vehetett részt 
az ünneplésben. Azután parancsszóra 
meggyujtják a sok sok tarka lam­
piont, a fáklyákat és megindul a 
zászlóalj a katonazenekar vérpezs 
ditö indulóinak ritmusára, a kerületi 
főlövészmester bajtárs parancsnok­
sága alatt; hosszú, félrajoszlopaival, 
élén

dr Faiakas Sándor 

kerületi vezérrel s a négy egyesületi 
vezérrel, elvonul a Péterfián, a Kál­
vin téren, a Piac- és Da»k Farenc- 
utcár, megkerüli a Patöfi-teret s a 
Haoyidi utcán elhaladva ismét a fő­
utcára ér, ahonnan befordul a Srent 
Annára 8 a Batthyányi- és Kossutb- 
utcán át a Piac utcára kanyarodik , 
ki. Az eddigi években szokásos szó- , 
noklatot a Kossuth-szobor talapza- ; 
tárói a rendőrség most, tekintettel a 
választások előtti hangulatra, nem 
engedélyezte s a bajtársi ifjúság a 
Kossuth-szobor előtt oszlopvonalban 
felállva, elénekli a Himnuszt s utána 
elvorul diszmenetben vezérei előtt.

Ugyancsak ma délután, mihelyt 
beáll az alkony, higyulnak a lam-

Tlszántuil Mezőgazdasági Hitelintézet
Részvénytársaság

Telefon 6—11. Debrecen, *ossuth-utca 8. Telefon 6—11. 

nyújt szántó és ház ^gatlanokra bekebelezés mellett hosszabb időre is.

B • t ét e k e t
a legmagasabb kamatozás mellett gyttmOlosőzteté^re el ogaa.

pionok ezrei Pécsen, Siegeden és 
Budapes'en is és

tlicn&teser btrsonysspkái »fká­
ról dörög fel le kezes: „E jea

Hurthy liklűsl*

A jövő generáció, a következő 
nemzedék Magyarországának vezető 
társadalma tűmet megtántorilbatat- 
lan ragaszkodással Magyarország 
Nagyura mellett, újólag fogadást 
teve arról, hogy békés munkában, de 
a küzdelemben is a Haza Me ginen tő­
jének nyomdokain halad, őt tartja 
eszményképének s ha a magyar tör­
ténelem nagy pillanata elérkezik, 
hűséggel követi a nagy hadvezért, 
az oirantói győzőt a harcok vér- 
zivatarába.

A Turul Szövetségnek november 
20 áu Budapesten tartott diasgyülé- 
sen — amelyen leleplezték a tányér­
sapkások rajongva szeretett atyjá­
nak, a világhírű tudósnak, néh.i 
dr Bársony János professzornak az 
arcképét s amelyen a Turul Síöve: 
Bég tiszteletbeli dominus«Avá avat1 át 
Ravasz, Prohászka és Raffav püs 
pököket, Józstf Ferenc és Albrecht 
főhercegeket, — ott volt Magyar 
ország Kormányzója is; megjelent a 
Pázmány Péter Tudományegyetem 
rektora a tanács élén, eljött a meg­
tért, keresztyén Budapest polgár­
mestere, valamennyien a Turul jel­
vényeivel, mellikön a magiszteri, 
vagy p »trónusai méltóság széles sza­
lagával, fejükön a sokaktól annyira 
gyűlölt tányéra» piával, annak szim­
bólumául. hogy immár az egész ke­
resztyén magyar társadalom az oly 
sokszor megtámadott Turul-Szövet­
ség mögé sorakozik, k hat esztendő 
alatt tüzpróbákat kiállott, számban

Minden fűszeres tartja a

Mohai Ágnes Forrás
hygéni'us, tisztán kezelt vizét, mert minden háztartás használja ivó 
vizűi. Kitűnő üdítő ital és ami a fő: a legolcsóbb természetes ásványvíz. 
Ez magyarázza meg közkedveltségét. Főlerakat Debrecen és vidéke részére: 

Kontsek Géza K. rt.

éa miiemben megizmosodott Torai 
jelentőségének elismerése volt.

Ha majd ma este kipirult arca 
apák, znvák, testvérek repeső mív- 
vei latjak meg a fegyelmeiéit osi- 
lopokbsn fiukat, bátyjukat, ha Deb­
recen polgárai a bajtársi ifjúsággal 
együtt ünnepük a Nagyurat s ér­
zésben, lelkesedésben, akaratban 
egybeforrva énneklik a Himnuszt, 
akkor feledj ttok el minden kishitQ- 
séget, c-iOggedést. Goudoljuak arra 
a fellzrtózhztatlan erőre, amit sem* 
■etünk harcában az egységessé, fo­
gy elmesetté szervezett ifjúság jelent. 
Bi»s*k jövőjében az a faj, amelynek 
van Hirthy Miklósé és vannak tá­
nyéra ■ pka a-*i.

A debreceni helyőrségi 
altiszti énekkar nagy­
szabású műsoros estélye

(A Hajduföld tudósítójától.) Stöm­
bét este tirtotta a helyőrségi altiszti 
énekkar első nyilvános szereplését 
zz Albert féle Belvárosi vendéglő­
ben fél 9 órai kezdettel. Az est 
fénypontja az altiszti énekkar mű­
vészi előadása volt, amelynek magas 
művészi teljesítménye elsősorban

vilii Huiár Endre

lelkész agilitását és fáradhatatlan 
munkáját dicséri. Aa énekkar Szabó 
Lajos ref- kántor vazetésévoi művé­
sziesen hozta ki a dal szépségeit, 
különösen viharos tetszést aratott 
Hoppé Rezsőtől: Reményhez című 
dáliái, ameynek előadása minden 
dicséretett megérdemel. Az ünnep­
séget az énekkar Bodnár L: Jelige 
és Szabados B- Hiszekegyével nyi 
tóttá meg, melynek áhítatot keltő 
hangulata után vitéz Huszár Endre 
lelkész tartott ünnepi beszédét, mely­
ben különösen kidomborította a ma­
gyar katonának a világon egyedül 
álló dalos lelkét. Aa énekkar Alt «1 
e ösd>tt n4 haza" cimü mü után 
F. Kovács K. „Dilünnepen- cimü 
költeményét Szító Sándor törzsőr­
mester erős sz vaió készséggel sza­
valta. Borúra derű cimü kis szín­
műben nagy tetszést arattak Deb- 
reczeei Ica ős Csomós Fjrmc. Majd 
egy nagyon kedves „Szdllóének“-et 
énekelt a kis & éves Unkay Manci, 
a nem sokkal nagvobb bátyja be 
gedü kíséretével. Viharos tetszést 
arattak C<omós Ferenc kupié strófái, 
Majd a .Remény* nek az énekkar 
áltál való gyönyörű interpretálásá­
ban gyönyörködött a közönség, amely 
ezen alkalommal viharosan ünne­
pelte Szabó Lajos ref. kántort, az 
éncekkar karnagyát. Fél 11 órakor 
(elhangzottak a c-árdás hangjai és 
csakhamar szűknek bizonyult az 
étterem helyisége a táncoló párok 
részére.

A fényesen sikerült bálon a kö- 
I zönség reggelig maradt együtt a 
1 legems’kedettebb hangulatban és el- 
! mondhatjuk, hogy a bál az évad 
i egyik legsikerültebb bálja volt.
i A vámőrség képviseletében meg- 
i jelént monostori Schnörch Jenő ez- 
• redes, kerületi parancsnokhelyettes, 
' Molnár Sándor őrnagy ős Jeszenszky 

Gusztáv kíséretében, továbbá Fű öp 
Mihály ny. ezredes, Bene Béla ny. 
ezredes, Harsányt Lajos ny. saáaa 
dos, Koréi] Sándor ny. százados, 
Bészler Janos őrnagy képviseletében 
báró Vecsey százados és mások. 
Különös jóleső érzéssel töltötte el a 
helyőrség altiszti karát a rokoni 
együttérzés, amit a bajai 7. honvéd 
gy. e. Bálint Jáno* srámv. főmester 
és nej», valamint Bálint Lőrinc őr 
mestgr megjelenői ükkel a továbti 
munkára buzdították.

smmmhf ~~
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Karácsonyi 
iparművészeti kiállítás 

a Müvészházban
A Müvészhia, mint az elmúlt esz­

tendőkben, úgy aa idén is karácsony 
előtt a képiömüvésaeti kiállítás he­
lyett

Iparaivéaiell kiállítást rendez.
A kiállításon alkalmat ny újt a Művész­
bál mindenkinek, aki Debrecenben 
iparmfivássettel foglalkozik, hogy 
munkásságát bemutathassa s lehe­
tővé teszi, hogy a közönség meg­
ismerhesse a debreceni iptrmüvé- 
eseti temeteket.

Akik a kiállításon rését akarnak 
venni, a Művészbál pénztáránál na­
ponta d. e. 11—1-ig jelentsék eat 
be, ahol minden felvHágosinást meg­
kapnak. A kiállítás december 12-én 
nyi ik és december végén sárul

Az u. n. Népszövetség 
képmutatásának újabb 

dokumentuma
Genf, december 4. A Népszövet­

ség hírszolgálati osztálya a leszere­
lési értekezlettel kapcsolatban hos­
szabb kö'lemőnyt tett kö«’é, amely­
ben megvilágítja, hogy a Népszövet­
ség milyen módszer szerint végzi 
ennek aa értekezletnek előkészítését. 
A bizottságban, amaly 1925 decem­
ber havában ahkult meg, e tanács­
ban szereplő államok képviselőin ki 
vül képviselve vannak azok az ál­
lamok is, amelyek a leszerelés prob­
lémájával szemben földrajzi fekvésük 
következtében különleges helyzetet 
foglalnak el. Valamennyi államnak, 
amely a bizottságban nincsen kép 
viselve, jtgdbin áll, hogy emlikira 
tot terjesszen elő ama kérdésekre, 
amelyek őt különösképpen érintik és 
jogában áll meghallgattatni memo­
randumát.
3DS£MMaBMHBasBnR==x^==2aDraaEaaHn

FŐISKOLA
A Debrecen—hajdú­

megyei Diákszövetség 
tisztújító közgyűlése 
A Debrecen—hrjdumegyei Diák­

szövetség, mely a Budapesten tanuló 
egyetemi és főiskolai hallgatók egye­
sülete, a napokban tartotta ez évi 
rendes tisztújító közgyűlését, melyen 
a szövetség tisztikarát a következő­
képen választotta meg: Elnök Adom­
áik István gépészmérnök h lett 
(Debrecen), a leányosztály elnöke 
Her'elendy Marta (Debrecen), alelnök 
Pálffilmre építész (Hajdúböszörmény), 
főtitkár Mikó Imre sz. jogász (Hajdú­
nánás), titkár Almásy Endre gm. h. 
(Hajdudorog), jegyző Csánky Viktor 
közg. (Debrecen).

Az uj tiiztizar megválasztása után 
szólásra emelkedett az elnök, meg 
köszönte a közgyűlés bizalmát és rö 
video vázolta az egyesület ezévi 
munkaprogrammjál, melyben a Buda­
pesten lakó hajdumegyeiek társas 
körének összehozásán kívül a kuliur- 
tevékenység és a szélesebb körű diák­
szociális kérdések is szerepellek.

A közgyűlés tiszteletbeli elnökévé 
választja Haller Gu ztávot. aki két 
éven keresztül vezette az egyesületet.

A hagyományokhoz híven ez alka­
lommal is december II-én rendezi a 
Szövetség ismerkedő társa* összejöve­
telét a Városi Vigadóban, ahol nagy 
nevű szereplők fogják az estélyt az 
ifjúsági gá-dával kedvessé es felejthe 
tétlenné tenni a megjelentek részére.

Meghívók igénylése a Szövetség 
székhelyére (Budapest, VIII Szci- 
tovazky-lér 2 ) küldendő.

rSt’ki'v Egyetemi ér Főiskolai 
Ballgatük Egyesület« ma délelőtt 11 
Órakor tárj* a Kollégium V. 81. 
jogi-termében köagyüléeét. A tárgy­
sorozat fontoRfágira való tokintettel 
az összes 81EFHE tagok föltétien 
és pontos megjelenését kéri av 
Elnök’ íq.

A , Wsrbőcxy Bajtársi Egyesület“ 
Horthy Miklós törzse a Kormányzó 
Ur tiszteletére, 6 án este, pout 8 
Órai kezdette- tartja disitaborozását 
az Arany B ka üvegtermében. A 
gondosan előkészített táborozás mű­

Az oláh „cirkuszkirály nö“ százmillió 
dollár kölcsönt ^ér/ Amerikában, de sehol 

nem kaP°tí
Mária, a nagytehetségű vándor színésznő és fia, a 

gos története a nadrággal és a polgármester
főherceg mulatsá-

(A Hajduföld tudósilóiá ól. Az oláh 
királyné amerikai látogatása tudvalévő- 
leg nem múlt ol kisebb-nagyobb bot 
rányok nélkül, nem is végződött va­
lami túlságos sikerrel, de egyszersmind 
alkalmat szolgáltatott arra is, hogy meg­
mutassa a demokrata Amerika igazi 
arculatát, az üres nyárspolgári szelle­
met, a rang és citn előtt orraboruló 
bálványimádást, amelyről rendkívül 
érdekes dolgokat lehet olvasni az Ü ,S. 
A lapjaiban.

Ezeknek a lapoknak egy része még 
ma is a legnagyobb felháborodással ir 
azokról az ünnepségekről, melyeket a 
balkáni „cirkuszkirályné“ tiszteletére 
rendeztek az Egyesült Államok terű 
létén, Az egyik amerikai lap többek 
között“Szóról szóra a következőket Írja 
az oláh királyné fogadásával kapcsola­
tos dolgokról.

A baltimorei polgármester esete 
a bbkavedövel

„Philadelphiában trónust építettek 
az ebédlőbe ahhoz a vacsorához, ame 
lyen részívett ez a nagytehe'ségü ván 
dorszinész s a város polgármestere, 
előkelősége alázatos meghajlással járult 
a trónua elé, hogy kezet csókolhasson 
a királynénak.

Baltimore polgármestere táviratban 
kérdezte meg a külügyminisztériumot, 
hogy milyen cipőt kell felvenni a 
királyné megjelenésének az alkalmával 
s onnan ugyancsak táviratban Írták elő, 
hogy vegyen fel bokavédőt.

Megörült az egész ország, vagy leg 
alább az egész országnak a jómódú, 
úgynevezett előkelő polgársága és 
olyan undorító, olyan lealázó lakájokká 
változtak, hogy túltesznek a királyi 
házak cselédein a hajlongással és kéz­
csókkal."

Az oláh királyfi elvesztette 
egyetlen nadrágját

Ha már a királyné látogatásával 
kapcsolatban szó esett a baltimorei 
polgármester bokavédőjéről, fel kell 
jegyeznünk azt is, ami az oláh herceg 
egyik ruhadarabjával történt Philadel­
phia város diszbankettjén.

A királyi csemete ugyanis, hogy­
hogy nem, elvesztette a nadrágját. így 
történt uzután, hogy a banketten 
mamája után egy órával jelent meg s
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sora a köreiksaő: 1. Hi’zekcgy. 2. 
Hrrthy-indnio; játszi Rita L >ci 
zenekara. 3 TJrzsfői bestéd. 4. 
Ssftval Kenyeres Imre daru bt. 5. 
Eie*el Martincsek Jlzsef levente 
bt. 6. Mooolóir; eődja PBhő Gi> 
bor daru bt. Misorköiben és után 
B.-nkó István krónikás bt. sióra 
kozta'|a a közönséget; miben a 
krampusaok segédkeznek neki. Végül 
a Mikulás osatja ki ajándékait a 
hölgyöknek. A tánchoz a zenét 
Rsts Lsei kitűnő zenekara szol- 
g altatja.

: a polgármester felesége addig üres 
szék mellett fogyasztotta a vacsoráját.

; Kétőbb kirntgyarázták, hogy a ki­
rályfinak utazás közben elkallódott az 
es élyi ruhától a nadrágja s nem tu­
dott emiatt idejében megjelenni.

Bár egy kicsit kínos volt az eset s 
bár Philadelphiában csodálkoznak rajta 
hogy csak egy estélyi nadrágja van 
a főhercegnek, a fiatal ur ezáltal a 
veszteség által egy pár órára leszori 
tolta a mamáját aZ újságok első olda­
láról.

Százmilló dollár kölcsönt kért 
az oláh királyné — de nem 

kapott
A királyné látogatásának vége felé 

derült ki csak, hogy Mária mit is 
akart tulajdonképpen a derék ameri­
kaiaktól. A newyorki „Morning Te 
legraph* kipillantotta ugyanis, hogy a 
királyné 100 millió dől árt akar kői' 
csőn venni Oláhország számára. Fe­
dezetül az oláh petroleumforrásokat 
és az erdélyi, valamint besszarábiai 
vasutakat kmálták fel az oláhok.

Erre azonban több amerikai lap 
megírta, hogy ezeket a vasutakat Ma- 

I gyarországtól és Oroszországtól rabol 
ták el az oláhok s felhívták a Wall 
Street bankárját, hogy lopott ho'mira 
ne adjanak egy fiilér kölcsönt sem. 
A Wall Street valóban nem volt haj­
landó arra, hogy 100 millió dollár 
kölcsönnel garantálja a jelenlegi „Ro 
mán'a“ területi épségét. A vége az 
letl a dolognak, hogy Mária megelé 
gedett volna 50 millióval is, azonban 
nem kapott egy árva centet sem.

Az amerikai magyarság hatásos pro­
pagandájának nagy szerepe van ebben 
a csúfos kudarcban. Az amerikai ma­
gyarok és az ottani magyar nyelvű 
lapok mindent megtettek ugyanis, hogy 
felvilágosítsák angol nyelvű polgártár 
saikat. Az egyik magyar lap felhívá­
sára a tehetősebb amerikai magyarok 
hirdetést adtak fel a nagy angol nyelvű 
lapokba s ez a felhívás magyarra fvr- 
ditva a következőképpen hangzott:

Óvás

a Wa'l Street néhány bankárja ér­
téktelen papírokat akar a gyanútlan 
amerikai nép nyakába várni.
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A rónán királyné 
látogatása csak egy 100,000,000.00 
dolláros kölcsön megszerzését szol­
gálja.

Nekünk Romániával és Románia 
charming press agentjével nincsen 
dolgunk, mi csak amerikai polgár­
társaink figyelmét akarjuk egy né­
hány dologra felhívni e kölcsönt il­
letőleg.

E kölcsön biztosítékául kínálják a 
román olajipart meg a Román Állami 
vasutakat.

Az olajipart illetőleg nincs sok mon­
danivalónk, akik a Standard Oil ka­
tasztrófába romániai kalandját hal­
lották azok tudni fogják, hogy ez a 
biztosíték mit ér.

A vasutakat

illetőleg azonban már többet mond­
hatunk. Erdély és Bessarábia meg­
szállását az Egyesült Államok idáig 
vonakodott elismerni. Az úgynevezett 
Román állam összeomlása csak idők 
kérdése, aminek bekövetkezte után 
Magyarország és Oroszország ezeket 
az elrabolt tartományokat vissza- 
szerzik. Bizonyos, hogy e területek

Jogts tulajdonosai
a bitorló által felvett marígeagot nem 
fogják majd elismerni.

Á román vasutak kocsiállomá- 
nyának a legnagyobb része rabolt 
holmi. A bolseviki uralom bukása 
után a Románok az entente hatalmak 
tiltakozása dacára megszállták Ma­
gyarországot és kivonulásukkor elra­
boltak minden elrabolható!.

Az európai hatalmak
sőt még a nemzetek Ligája is kö­
zönséges lopásnak bélyegezte a d'CSŐ 
román hadsercg-nek ezen eljárását 
és most folynak a tárgyalások a 
»Magyarországnak« járó kártérítés 
ügyében,

Lehet-e tehát az ilyen biztosítékot 
elfogadhatóknak nevezni ? Lehet-e 
ilyen kétes, lopott biztosítékok ellené­
ben pénzt kölcsönözni ?

Azonkívül ne feledjük,

hogy ez a pénz majd csak egy célt 
fog szolgálni, azt a célt, hogy két 
leigázott népfajt egy illiterate nép 
kormánya még erősebben, még job­
ban leigázhasson.

Mint amerikaiak
tudják, hogy Washington, Jefferson, 
Lincoln nem vásárolt volna Ilyen 
értékpapírokat.

Azonkívül az itthoni prosperitást 
csak úgy biztosíthatjuk, ha pénzünket 
hazai vállalatokba fektetjük.

Nincs pártkülönbség a 
választásnál 

mert mindenki egyhangúlag z

NEKTAR 
gyógytápsörre 

a sörök favoritjára szavaz.
Gyá tjs;

a Fővárosi Sörfőző Rt. Hőbányán
Megrendelhető :

Márkus Jenő bornagyhenslKdőnál

H
a venni, vagy eladni akar, ha ál- 

láitkcres,a HAJDUFÖLD hir­
detéseinek biztos az eredmény
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BANAh-BEHOZATAL wkwa»*
Hadiárva gyermekek 

karácsonya
A városi népgondozó kirendeltség 

a helybeni Sic dlis Missíó Társulat 
és a Leány Club támogatásával el­
határozta, hogy karácsonykor az arra 
reá szoruló hadiárva gyerekeket meleg ( 
ruhával ellátja. Ezenkívül amennyi­
ben lehetséges lesz, szeretné a gyer­
mekeket cipő- és felsőruhával is el­
látni.

A kegyeletes akcióhoz való hozzá 
járulásra a közönséget a népgondozó 
kirendeltség ezúton hívja fel és fel • 
kéri, legyen segítségére mindazon 
szegény gyermekek felruházásában 
kiknek kereső édesapja szent hazánk 
védelmében szenvedett hősi halált, 
vagy lett keresetképtelen hadirokkant.

Használt, de jó állapotban lévő 
(4 töl 12 éves korig való) gyermek 
cipökj fiú és leányruhák, felöltők, 
fehérneműk mind köszönettel vétet­
nek s felkéretnek az adakozók, hogy 
adományaikat (egy kis cédulára fel 
írva, adakozó neve és adományozott 
cikkek) bármely hétköznapon délelőtt 
9 — 12 óráig a Csapó utca 15. szám 
alatti népgondozó kirendeltség hiva­
talos helyiségébe juttatni méltóztas- 
sanak, hol az köszönettel nyugtázva 
lesz.

A fehérneműk elkészítéséhez szük­
séges pénzadományokat kérjük a 
szerkesztőségnek beküldeni, hol azok 
a lapokban nyugtázva lesznek.

A Kollégiumi Kántus 
jámbor Ferenc emlék­

ünnepélye
(A Hajduföld tudósítójától) A Kol 

légiumi Kántus boldogemlékezetü Jám 
bor Ferenc kegyes alapító emlékeze­
tére 1926 december hó 11-én délután 
5 órakor a Kollégium dísztermében 
évfordulati emlékünnepélyt rendez a 
következő műsorral:

1. Sz. Nagy K : Gyászének Elő­
adja a Kollégiumi Kántus Szigelhy 
Gyula (iskolai énektanár vezetésével.

2. Megnyi ób izédet tart dr Sz. 
Kun Béla, a Kántus felügyelő tanára, 
b) Jutalmazottak megnevezése.

3. Szigelhy Gy-: Strassburgi haran­
gok. Énekli a Kántus.

4. Baja M.. Magyar dal. Szavalja 
Bertha Ferenc theologus.

5. Székely dalok Mácsai S. átirá 
sában Énekli a Kántus.

6. Mikor a kere3Z^al>a vizsgáztat. 
Humoros felolvasás. Irta és felolvassa 
Nagy Sáneor főgimnázium! Vallástanár.

7. Biha'i ].: Husztalléros Verbun­
kos. Játsza a főgimnázium! énekkar 
Sztgethy Gyula zenetanár vezetésével.

8. Váradi Antal: Utolsó sor. Sza­
valja Szabó Sándor theologus.

9. Dal a cseresznyefavirágról. Ci­
gány Panna. Szigethy Gy. átírásában. 
Énekli a Kántus.

10. Humoros novelláját felolvassa 
Solymosi József theologus.

11. Ottó Gy. : Huszárdal. Énekli 
a Kántus.

Belépti dij nincs. Önkéntes ado­
mányokat a Kánlus céljaira köszönettel 
fogadunk.

A debreceni vallásrajongók propagandát indítottak 
a szavazás és a választások ellen

szavazni Bodnár és Varjaaay hi vei — Hidegvizkurával kell 
leszerelni a mozgalmat

vazás ellen
és — értesülésünk szerint — arra b’z-

Valláai okokból nem fognak

(A Hajdufö’d tudósi'ójálól.) Annak ■' 
idején a Hajduföld foglalkozott leg 
részletesebben Bodnár József és lón- | 
jassy János uj vallásalapitási kísérle­
tével es megírta, hogy a debreceni 
vallásrajongók vezérei milyen fantasz­
tikus dolgokat hirdetnek annak a né­
hány embernek, akiket sikerült az uj 
„hitnek“ megnyerni. — A Lorántffy 
utcai bibliaórákon azt tanította e két 
uj próféta, hogy testvérként kell sze­
retni az oláhokat, nem szabad fegy­
vert fogni a haza védelmire, nem 
szabad esküdni, dohányozni, táncolni, 
mert mindezeket a biblia tiltja

A Haldufőld két cikkének megje 
lenese után a vallásrajongókról hosz- 
szu ideig nem lehetett semmit sem 
hallani, mert hiszen — tudomásunk 
szerint — rendőri nyomozás is folyt 
ellenük. Most azután ismét jelentkez 
tek az apostolok, akik újabb fantasz­
tikus csodabogárral lepték meg a hí 
veiket,

A Lorántffy-utcai biblia órákon és 
azokon kívül is

heves sgitációt kezdtek a ma­

tatták híveiket, hogy a választásokban 
ne vegyenek részt, iveket ne írjanak 
atá és főként pedig ne szavazzanak- 
Szerintük ugyanis ezt is tiltja a bib­
lia. A két próféta úgy magyarázza 
ugyanis az írást, ahogy éppen neki 
tetszik. Azt mondják, hogy Krisztus 
azt hirdette, miszerint az ő országa 
nem a földről való. Éppen ezért, akik 
az Isten országába akarnak jutni, nem 
avatkozhatnak egy földi ország dol­
gaiba, tehát nem is Szavazhatnak. El­
mondották azt is, hogy a szavazástól 
való távolmaradást a törvény bünteti, 
azonban kifejtették, hogy ők nem is­
mernek államot, kormányt és egyéb 
földi intézményeket. éppen ezért el 
kell nekik szenvedni a büntetést, sa­
nyargatást is, mert csak igy lehetnek 
Isten országának részesei.

A szavazás elleni proorganda 
nemcsak Debrecenben folyt ha­

nem a vidéken is,
mert Bodnár ér Varjassy összekötte

í tést teremtettek a vidéki városokká 
l is és megbízható embereik utján egye 

községekben és Nyíregyházán is ter­
jesztették ezeket a veszélyes és az 
alLmrendre karos téveszméket. Így 
azután megeshet/k, hogy Debrecenben 
és a vidéken is lesz néhány ember, 
aki vallási okokból nem járul a sza 
vazó urna elé.

Az egész dolog egyébként teljesen 
komolytalan, mert hiszen a vallásra­
jongók igazán a legcsekélyebb mér­
tékben sem fogják befolyásolni a vá­
lasztási küzdelem menetét, azonban 
itt lenne már az ideje, hogy ezt a 
kisded fanatikus csapatot valami mó 
dón véglegesen elintézzék. Úgy hisz- 
szük, se Varjaisy, se Bodnár nem ér 
dernlik meg, hogy hatósági beavatko­
zással esetleg mártírokká avassák őket. 
Van Debrecenben egy kitűnő hely, 
amely nagyszerűen le tudná csapolni 
ezt az egész mozgalmat, ez pedig 
Benedek professzor klinikája, ahol 
hideg vizet húznak a felzaklatott vagy 
beteges fejekre és a túlfeszített ide­
gekre.

.................................— ......................■

Január l-töl pengőben fizetik a tisztviselőket
Gondoskodás a félfillérekről

Budapest, december 4. A kormány j 
a legutóbbi minisztertanács határo i 
zata értelmében rondele'et adott ki ! 
az állami szolgálatban álló alkat 
mazottak, továbbá a nyugdíjasok, 
özvegyek és árvák illetményei 
nek pengő értékben való kifizetése 
ügyében.

A rendelet szerint 1927 január 
1-től kezdve a papirkoronában meg­
állapított fizetéseket, külön pótló 
kokat, jutalomdijakat, családi segé 
iyoket, özvegyi dijakat, neveltetési 
jualékot s!b.

pengöértekten kell megállapítani 
s az illetményeknek és általában 
mindenféle díjazásnak továbbá térí­
téseknek ős levonásoknak pengő ér­
tékben való megállapításánál a 
12500 papirkorona annyiadat 1 
pengő számítási kulcsot kell alkal­
mazni. Az átszámításnál a félfillért

vagy ennél nagyobb törtet egész 
fillérnek kell számítani, a félfltlér- 
nél kisebb törtet pedig teljesen figyeb 
men kívül kell hagyni.

Az 1925. évi kormányrendeletek 
szerint családi pótlék, illetőleg ne­
velési jutalék szempontjából havi 
400 000 prpirkoronában megállapí­
tott értékhatár 1927 januar 1 töl 
kezdve

havonként 32 pengő.
A rendelet hatályon kívül helyezi 

azt a korábbi rendelkezést, hogy a 
családi pótlékot csak olyan örökbe­
fogadott gyermek után lehet enge 
délyezn’, aki az örökbefogadóval 
vérrokonsági viszonyban áll. Ezen­
túl olyan örökbefogadott gyermek 
után ia iehet családi pótlékot enge 
dé yein’, aki az örökbtfogadóvjl 
nem áll vérrokonsági viszonyban.

Korlátozzák a városi 
fényüzési adókat

Budapest, december 4. Ae 1922. 
évi XXU. t.c. felhatalmaz!» a tör­
vényhatóságokat arra, hogy saját 
Háztartásuk céljaira külön saabály- 
rendelet alapján fényűzőéi lakásadót 
vethessenek ki és saedhessenek be. 
A belügyminiszter most as ország 
valamennyi törvény hatóságából kör­
rendeletét intéiett, amelyben közli, 
hogy a mai viszonyokat, amikor 
inkább minden vonalon az adófizetők 
terhének csökkentésére kellene töre­
kedni, nem tartja alkalmasnak arra, 
hogy a törvényhatóságok uj adót 
hozzanak be. Erre való tokintettel 
ezidő szerint vármegyei törvényható­
ságokban egyáltalán nem, városi 
törvény hatóságokban pedig csak abban 
oi esetben engedélyezhető a szóban- 
lévö adó behozat»!», ha feltétlen 
szükségességét a városi háztartás 
helyzete alapján igazolják._________

Magyarországon eddig még nem alkal­
mazott tökéletes tűzjelző készülék lesz 

a Déri-muzeumban
Őszre beköltözik a könyvtár és a képtár 

s megnyitják az előadó termet

Hol vásároljunk
Karácsonyra ???

■■■■■■■■■■■■■■■■■I 
Pull wer - különlegessé­
gek és gyapjuharisnyák 
KORNFELD

úri divatáruházában Debrecen
olllfthiiil taaa BBmm ■

(A Hajduföld tudósítójától.) Teg­
napi számunkban beszámoltunk már 
a Déri- muzeutn építési bizottságának 
üléséről, melyen tudvalevőleg a belső , 
berendezések elkészítésének ügyét tár­
gyalták. A megfelelő előmunkálatok 
elvégzésére kiküldöttek egy bizottságot, 
mely a legrövidebb időn belül össze 
állítja a szükségelt kimutatást, Délután 
ez a bizottság már hosszasan és ala 
poSan meg is vitatta a berendezkedés 
ügyét.

A belső díszítést illetőleg az építő 
bizottság teljes egészében

elfogadta Györgyi Dénes lei veit. 
Foglalkoztak ezután a múzeum bizto 
sitáiának kérdésével s ugv határoztak, 
hogy mint az állami gyűjteményeket,

a Déri múzeumot sem fogják tűzkár 
. /len biztosítani. E helyett azonban 
felszerelnek egy teljesen modern és 
kitüen bevált tűzjelző berendezés», 
melyet Magyarországon eddig még 
sehol sem alkalmaztak. Ennek lényege 
abban áll, hogyha az épület bármely 
részében 30 Celsiusnál magasabb hő­
fok keletkezik, a berendezés azonnal 
tüzet jelez és igy

minden veszedelem ellen bizto­
sítja a múzeumot.

A városházán egyébként remélik, 
hogy őszre a könyvtár, képtár beköl- 

' tözhet a múzeumba, megnyithatják az 
' előadó termet s fokozatosan elrendez­

hetik a muzeuna gyüj'emenyeit is.

Magyar Köztisztviselők Fo 
gyasztdsi, Termelő és Érté 

kesitő S. ővetkezete debreceni 
árudájában,

»hol * legfinomabb 
fűszer-, csemege és italárut, 
déiigyümölc«ök, szaloncukrok, 
karácsonyfadíszek, stb. 1 e g- 
elönyösebb áron kap 

h fik.

Nagy cipővásár
karácsonyi árleszállítással

Neumann Miksa
Piac utca 41 arám alatt.
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HÍREK
1926 ieeealer 5. (Táléra ay)
Prot.: Vilma Kath. s Subbaa a.

A Meteeretóiüaí totóiét felezte»» 
Idöprognózie Váltoiékony és inkább 

csapadékos idő, eső vagy hő lényegtelen 
hősOlyedéasel

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 
ÍO---1-ig.

Városi muzeum : 9—12-ig.

1026 december 6. (Hétfő)
Prot: Miklós. Kath.: Miklós, pk. 

Városi muzeum: 9—12-ig, 2—4-ig. 
Közművelődéi! könyvtár nyitva délelőtt 

10—1-ig, délután 4—7-ig.
Kigyő, Arany Angyal, Keménység, Sas, 

Bocskai, T'sza letjtn

Tormay Cecilie 
Debrecenben

A MANSz országos elnöke vasárnap 
Debrecenbe érkezik, ahol megtekinti 
a magyar asszonyok által példát­
lan áldozatkésszséggel megteremtett 
„Horthy Miklósné“ leányinternátust. 
Este a MANSz helyiségben zártkörű 
társasvacsora lesz a magyar asszonyok 
vezérének tiszteletére, amelyen Deb­
recen keresztyén társadalmának vezető 
egyéniségei és a MANSz elnöksége 
vesznek részt.

Vasárnapi istentisztelEtek
A református templomokban:

Nagytemplomba* délelölt 9 órakor pré­
dikál dt Révész Imre, délelőtt 11 órakor Kő­
től,víry Kin Láárzló, délután fél 1 Órakor 
lat. ifj, iiteatintelet Mezey Béla, délután 
5 órakor B.gdi Dániel.

Kosaath-nieai templomba* délelőtt 10 óra­
kat prédiká’ Molnár Ferenc, délután 5 órakor 
«állásos ünnepély tartja dr Lenct Géz*.

Árpád-téri templomba* d. e. 10 órakor 
prédikál Peleikoy Sándor, délután 2 órakor 
Mődis Uatló.

ispotályi tamplomba* délelőtt 10 órakor 
prédikál Madar Zoltán, délután 5 órakor «allé 
soa ért, Nagy latrán.

Homokkerti imaházba* délelőtt 10 órakor 
prédikál Peleike, Sándor

Kollégiimi Oratóriumban délelőtt 10 Órakor 
Kosáét János.

Ref. felró laaayaavető int. délalött 10 Őrskor 
prédikál dr Bőét Károly.

Nyilas-telepe* délután 3 Órakor prédikál 
T*sy János.

CsspÓkertbe* délután fél 3 Órakor «állásos 
tnnapély.

Oadád — Vedreidü ó Halász András,
Wolafka-telepen délelőtt 10 Órakor urvacaorát 

•azt Nagy István
Szopesen Erdélyi Sándor.
Faicsiká* Vajda László,
Pallag Gazdasági Akadémia délelőtt 10 Óra­

kor prédikál Uray Sándor.

A római katholikus templomban
Szokott vasárnapi mirarand. Dé'előtt prédikál 

d: Lindenberger János ptépos', délután Fejér 
Imre káplán mond azentbeszédet.

A girlgszertartA» róm. kath. templomban t
7 órakor reggeli istentisztelet, 8 órakor 

diákmis*, 9 órakor római szertartásu katona­
mis*, 10 Órakor nagvmiae, prédikál Popp Gyula 
szaatszéki tsnácror, parochos. Fél 12- kor katona 
miso. Délet** 3 Órakor «ecsernye, szeetberzédet 
mosd Orosz Bálint a. lelkét* Után* ünnepélyt 
rendez a Vöröskereszt Egylet az iskolában.

Hétfő* sz. Miklós ünnepé* ugyanez a sorrend

As ág. evangélikus templomban 
az istaatúztelstet december 5 én, vasárnap dél­
előtt 10 ’órakor Paalik Jáaos nyíregyházi ev 
lelkész tartja. Délután 5 Órakor vallásos esté'y. 
Adakozzunk • szegények javát*.

— hteitlizfelelek a Kormányzó 
nevt napján. A Kormányzó nevenepjín 
december 6 án délelőtt fél 10 órakor 
a katholikus, fél 11 órakor a refor­
mátus Nagytemplomban lesz ünne­
pélyes Istentisztelet, melyen részt 
vesznek az ötszes katonai és polgári 
hatóságok. A Nagytemplomban tar ; 
tandó Istentiszteleten teljes számban 
megjelenik a városi tanács is. Az 
ev. templomban a Kormányzó név­
napján decemótr 6 án hétfőn d. e. 
10 órakor hálaadó istentisztelet lesz.

Veszedelmes anarchista-kommunistát 
fogtak le Budapesten

Budapest, december 4. Czlbor Ist­
ván személyében veszedalmos for­
radalmárt tartóztatott le » rendőr 
8ég. Cz'bar Nantesből jött Migyar 
országra, ahol az anarkista szerve 
Betekkel is Összeköttetést tartott 
fenn, a legveszedelmesebb kommu­
nisták egyike. Budapesten Gonda 
János álnéven bérelt hónrpos szobát 
és a rendőrség hónapokon át tar­
totta megfigyelés alatt. Czibor kül­
földön Szende Pállal, Károlyi Mi- 
hálylyal és a többi szökevénnyel 
tartott fenn ösere1'ültetést és

Milliárdosat érő kincse^ a debreceni 
Kálvinista Templomegyesület nagyszabású 

csipSekiállitásán
(A Hajduföld tudósítójától ) Szom 

oaton délelőtt 9 órakor nyílt meg a 
Kollégium dísztermében éí a mellette 
levő kistermében az a nagyszabású 
cripkekiállitás, amelyet Popouics Gyű 
láné kezdeményezésére rendezett a 
Kálvinista Templomegyeeület, hosszas 
fáradozással, de a legtökéletesebb ti 
kér mellett.

A kiállítás anyaga felbecsülhetetlen 
értéket képvisel, amelyet ki sem le 
hét fejezni. Nem egy olyan csipke 
van, amely

milliókat ér
s épen ezért, hogy a kiállítás anyaga 
minden tekintetben biztosítva legyen 
az aVatatlen kezektől, a kerületi fő­
kapitány erős rendőri kirendeltséget 
vezényeltetek a kiállítás színhelyére.

A hatalmas csipke kollekció min­
den egyes darabja megérdemelné, 
hogy külön külön foglalkozzunk velük, 
amihez azonban nincs elegendő te 
tünk. A kiállítás egyik legszebb da 
rabja az árva 'Bethlen Kata kehely 
takarója és két urasztali térítője, vala 
mint a kistemplomnak még 1600 ból 
való szintén urasztali térítője. A kézi 
munkák között van egy rendkívül 
nagyértékü biblia 1685-ből, annak a 
mása, amelyet a .Kormányzónak aján­
dékoztak. Igen nagy értéket képvisel­
nek a gyönyörűbbnél gyönyörűbb ke- 

M i k u S ás-é nek
Gyere pajtás, csodát láss: 
Megérkezett Mikulás! 
H~NGYA-bolt a föszállás, 
Ott trónol a Mikulás!
Hét üzlet meg nyolc padlás, 
Csupa csupa Mikulás, 
Búcsúzik a „Koronás“, 
Pengő* hoz a Mikulás. 
Fillér kell, csak semmi más, 
Oly olcsó a Mikulás ... 
Cigánykerék, bakugrás, 
Rád kacag a Mikulás. 
Gyere pajtás, csodát láss: 
HANGYA*ban a Mikulás.

A HANGYA üzleteiben, a város minden részében, megkezdődött 
a n gy MIKUi Á '-VÁSÁRI Szebbnél szebb dobozos cukor 
kdk, krampuszok és ördögfe,es virgácsok, Feltűnő olcsó ärakl

H" Kirakatainkat okvetlen tekintse meg I "*|

Föüzlet: Rózsa-utca, Piac- és Miklós-utca sarok
Fióküzletek a város winden részében I

HANGYA HANGYA HANGYA

belépett ai anarchista nerve- 
zelekbe Is.

Eit a rendőrségen bj is ismerte 
és kijelentette, hogy az anarchista 
szervezetekkel is megakarja való- 
sitsni eszméit.

Czibor amikor látta, hogy beis­
merésének kolleinedan következmé 
nyei lesznek, megváltoztatta maga­
tartását és azt mondotta, hegy ve­
zekelni jött haza s hátai fordít a 
kommunistáknak. Szavainak már nem 
adtak hited és letartóztatták.

resztélési edények, amelyek még az 
1700 as évekből valók.“

A kiállítás legérdekesebb tárgyai 
közé tartoznak még dr Erdőst Károly 
tulajdonát képező rendkivül régi zsol- 

! tár, továbbá egy 1700-ból származó 
brüsszeli kiadású francia zsoltárkönyy.

Igen nagy feltűnőt keltett egy uj- 
ságlap, amelyet arany betűvel kék 
selyemre nyomtak. A debreceni El­
lenőr 1879 április 14 iki száma Ku'assy 
Imre nyomdájában készült Ferenci 
József 25 éves koronázási jubileuma 
alkalmából. Popovics Gyu’áné a Kol­
légiumnak ajándékozta annak emlékére, 
hogy leánya tanulmányait a Kollé­
giumban kezdte.

A Kollégium kistermében viszont a 
klubaobalaii csipkék 

óriási tömege van felhalmozva, amely­
nek tekintélyes része a Kolozsvári 
Kiss Lászlóné tulajdona.

A csipkekiállitás, amely dec. 7 ig 
lesz nyitva, az egész városban óriási 
feltűnést keltett, ami ártható is, mert 
ebben a hatalmas kollekcióban fel van 
halmozva a legszebb, legértékesebb 
csipkék tömege.

A kiálli'ást Popovics Gyulán kivül 
G. Szab« Kálmán tanár, Pálffy 
Ilonka ipirmüvésznő és Iharfa l us 
rendezték el művészi Ízléssel. A disz 
terem anyagát pedig Torocz^ay OsVald 
festőművész csoportosította.

ESTÉLYEK ÉS HANGVERSENYEK

December 5 in. vasárnap este 8 órakor 
Anday Fi osua w ení operaénekesnő hang­
versen) e az Arany Biki dísztermében

December 5 én, vasárnap délután 5 óra. 
kor Pau’ich János nyíregyházi lelkész 
előadása az evangélikus templomba« 
tartandó vallásos eúélyen. Közreműködnek 
Mihalovits Szűcs Margit, (Elefánty Sándor 
és Galánffy György.

December 5 én és 6 án, vasárnap és 
héttón d Jutám fel 6 órakor a Szent László 
dalegylet mikulásnapi dalestélye a róm 
kath reálgimnázium dísztermében

December 6 án, hétfőn este 8 órakor a 
Dóczi intézeti növendékek Mikulás-estélye 
az intézet dísztermében

December 6 án, hétfőn este 8 órakor * 
Werbőczy bajtársi egyesület Horthy Miklós- 
törzsének Mikiós-napi dieztiSorozás« az 
Arany Bika üvegtermében

December 10-én, pénteken este 9 órakor 
sz Arany Bika kistermében és a hozzá 
tártozó helyiségekben az Egyetemi Kör 
jogász-piknikie.

December 11 én, szombaton est* 6 óra 
kor a MANSz vasutas szakosztályának 
műsoros kultorestj1 a MANSz Széchenyi, 
uto’i Otthonában.

December 12 in, vasárnap délntán 6 
órakor a L-ányklub karácsonyi ünnepélye 
teával és sorsolással a MAN is díszter­
mében.

December 13 án, hétfőn este 8 órakor 
V»sa Pnhoda hegedűművész hangversenye 
az Arany Bika dísztermében

— Adventi vallásai estély a Kos- 
SQth-iiCűi templomban. Advent má­
sodik vasárnapján, december 5 én 
a Kossuth utcai ref. tempómban val­
lásos ünnepély Isse a kővetkező sor 
rendben : 1 Brkezdö ének: 5. dics. 
Ur Jéius mely igen drága. 2. Fő­
ének: 73. dics. 1—2 y. Dicséretet 
mond nyelve mindennek. 3 Imád 
koiik és bibliát olvas Szele György 
ref. lelkész., 4. Kőiének: 31. dics. 
Szűkölködünk. 6. Prédikál dr Lena 
Géza egy. ny. r. tanár. 6. Szóló- 
ének. Előadja Szabó L jós ref. ének­
vezér. 7. S savai Barcsa József ref. 
hiltanhailgató. 8. Z íróénak: 73. 
dics. 3. verse. Bsléptidij nincs. Ke­
gyes adományokat jótékony célra 
gyűjtünk.

— Előadás Térökorsságról. De­
cember 10-ón, pénteken délután 5 
órakor foiylatja dr Ecsedi István 
egyetemi magántanár előadását tö­
rökországi tapasztalatairól a Kolle­
gium disztermtbm. Ez alkalommal 
a töiöiomági gazdásági és társa­
dalmi életről fog beszélni és an ól 
a nagy kultúrharcról, amely a régi 
éa uj törökök között ki van fejlődbe. 
Beszélni fog ezenkívül a törökországi 
magyar kivándorlás helyzetéről. Elő­
adását vetített képekkel fogja illusz­
trálni.

— Gazdája nevében vasúiéit as 
inas. Toih Gyula deb ece i asz 
ta osmesier feljelentő it tett a rend­
őrségen, hogy kiskorú inasa az ö 
nevében különböző faszerkereskedé­
sekben nagyobb mennyiségű fügét, 
cukrot é i édességeket vásárolt s 
ugyancsak gazdjára hivatkozva, 
mintegy félmillió korona kö ca nt 
szedett össze. A feljelentésre a rend­
őrség a kiskorú inast letartóztatta 
és átkhéiik a k<skoruak bíróságé 
hoz, amely ítélkezni fog az ügyben.

— EUcnt as újszülött gyermek. 
Abal Róza 28 eves hajdúböször­
ményi leány néhány nappal ezelőtt 
gyermeknek adott életet. Azonban 
nagybeteg lett és beszállították a 
donrecjni szülészeti klinikára, ahol 
a loggend ?sabb ápolás ellenére 
gyermekágyilázban meghalt. A ha­
lálesetről értesítették a rendőrséget 
is, annyival is inkább, mert az uj- 
avftlött gyermeket sebolsem találják 
H jduböszörményben s az a gyanú, 
hogy esetleg bűntény forog fent. 
* debreceni rendőiség értesítette a 
hajdúböszörményi rendőrsége’, hogy 
iadilsa meg a vizsgálatot ea ügyben 
s kutassa fel az eltűnt újszülöttet.
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— Vitézek öiáiejörefal®. Debre- I 
cen sz. kir. város vitézei a Kor­
mányzó Ur röfőméltóságának ceve 
napja előestéjen, december 5 én, este 
8 órai fcevdettel Németh Lajos Csapó­
utca 14. (Törő) szám alatt levő ven­
déglőiében összejövetelt tartanak. A 
megjelenés kőtelező. Ssékkapltány.

— Id. Ménéi hnoi meghalt. Sú­
lyos csapás érte Dabrecen gezda- 
ttrsadalmát, amelynek egyik leg­
népszerűbb, legrokonsaonveFebb, ön­
zetlenül munkálkodó tagja, id. Ménes 
János pénteken éjszaka súlyos szen­
vedés után elköltözött az élők so­
rából. Az elhunyt ősrégi debreceni 
család sarja volt s köztiszteletnek 
és szeretetnek örvendett az egész 
gazdatársadalom köreiben. Egy hét­
tel ezelőtt erős influenzát kapott, 
amely aztán tüdő- és meilhártya- 
gyuladásba ment át. Ea ölte meg 
64 éves korában. — Az elhunytat, 
akinek halálát nagy c aládja és ki­
terjedt rokonsága gyászolja, decem­
ber 6-áD, hétfőn délután 2 órakor 
temetik a Teleki-utca 63. számú 
háztól a Péterfia-utcú temetőben.

— Sun! Eöisébet Bóégylat kirá- 
cionyi talárja. December 7 ikén és 
B án lesz a M&NSi Síéchenyi-u. 1 
sz. a. az első emeleten levő díszes 
termeiben a karácsonyi vásár, mely 
a legszebb jótékonycél szolgálatában 
áll, a jövedelem ugyanis a szeg'ny- 
iskolás gyermekek felruházására 
fordittatik. Aa egyesü'et karácsonyi 
vásárja már több évtizedes múlttal 
dicsekszik és az ez évi sem fog a 
korábbi évek hasonló vásárjai mö­
gött maradn1. — Ltsz pompás buf­
fet, cukrászda, gyermekjáték sátor, 
kézimunka árusítás, iparművészeti 
tárgyak, karácsonyfadíszek, gyer­
mekruhák. Külön érdekessége lesz 
a vásárnak a tea és a török-kávé 
sátor. Bizonyára nagy forgalmat cd- ■ 
nál a jósda és a névsaerenc «játék. 
L^sz konfetti és cigányzene, melyet 
R.czék kiváló zenekara szolgáltat. 
Be épődij 5000 korona. — Aki jót, 
szépet és olc ót akar vásárolni, az 
miad eljön a karácsonyi vásárra. A 
vásár kedden reggel 10 órakor nyí­
lik és nyitva lesz napmta 10, este 
9 óráig.

— A Laáiyklnb mnnkadélalónla. 
Kedden, 7-én délután félhatkor az 
énekóra a Katho ikus Otthon onek- 
terasében lesz. A többi munkaóra 
7-ike helyett 9 én lesz megtartva a 
rendet helyen.

— Vnllá os estély az hpotalytt mp 
lomban. Vasárnap, december 5 én d.
u. 5 órakor az lipotályi templomban 
adventi vallásos estély lesz a. követ­
kező sorrendben: I Kezdőének 4 
die». 2. Főének 70, dics. 1—2 v, 3, 
Bibliát olvas és imádkozik Nagy Sán 
dór i. lelkész, 4. közének 7. dxs 6.
v. 5, Prédikál Uray Sándor lelkész. 
6, „Emmausi tanítványok“ éneklik 
Karászi Ilona és C'ik Vilma. 7. 
Mendelssohn „Concert Andante.“ He­
gedűn játsza Vargha Gyula orvostan­
hallgató, orgonán kiséri Bodnár Lajos 
tanitóképezdei zenetanár. 8, Koszorús 
I.-né „Vannak a földön csendes em­
berek“, Szavalja Kérészi Ilona. 9. 
,,Adventi ének. Előadja Nagy And­
rás ref. org. kántor. 10, Imádkozik 
Tukaci György kollégiumi szénior, 
». lelkész, II. Záróének 88 dics. 
6. vers.

— Greckó képkiállitás 7-én 
megnyílik! 

Humoros esetek a debreceni városi 
hatóságnál

(A Hajduföld tudósítójától.) A deb 
receni I fokú közigazgatási és rendé­
szeti ügyosztály szűkölködik jóízű és _______ _____  ___ r__
derűs esetekben Mutatóban ezekből ragyogtatta meg hivatalos stílusmüvá- 
itt adunk néhányat: * —•

Aki a saját nevét is lemásolja.
A napokban egy öreg bácsi jelent 

meg az iparhatóságnál, ahol engedélyt 
kért, hogy az utcán jdrva-kelva süte­
ményt árusíthasson. Az elöljáró tiszt­
viselő felvilágositolta, hogy az enge­
dély elnyeréséhez különféle okmányok 
szükségesek. Az öreg ember erre 
rendkívül felháborodott s kijslentette, 
hogy méltánytalan dolog tőle okmá­
nyokat követelni, mert, mivel mondotta, 
ő sokkal finomabb ember, semhogy 
szabálytalanságokat kövessen el.

Mikor azután az öreget jegyzőkönyv 
aláírására szólították fel, némi tétová­
zás után negyed óráig tartó keresésbe 
fogott. Kikutatta az összes lajbizse- 
beket s végül is az egyikből előhúzott 
egy gyűrő 't, piszkos Céda1 ál s arról 
másolta le az aláírását.

A dolog történetéhez tartozik, hogy 
a „finom* embernek mégis csak meg- 
kellett szerezni az engedélyhez szük­
séges okmányokat.
Az előirányzott tönkretétel és 

egyéb furcsaságok
Az utcai áruútó bódék lebontásá­

val kapcsolatban számos felebbezést 
nyújtottak be az érdeseitek. A feleb- 
bezések egyikében a következők vol­
tak olvashatók :

„Bódém elhelyezésével teljeJ meg­
élhetésem tőnkre ételesanelöirányozva.* 
A másik felebbező viszont ekképan

szelet:
.Régebben mór ód ám be kérvény', 

de ezt most hatályon K_ioQl helyezem.*
Egyik folyamodó viszont „járó-keö 

süteményt* akart árusítani, de miután 
elfelejtette bemutatni az erre vonat 
kozó szabadalmat, a hatóiág egyszerű 
ség okáért sütemény járva kelve való 
árusilására adott engedélyt az illető­
nek.

A keleti pályaudvart követelte 
„Rákóczy Ferenc unokája“ 

Érdemes megemlíteni, hogy az el 
múlt napok egyikén egy nő tévedt be 
az iparügyosztályra, ahol panaszkép­
pen előadta, hogy bár a Keleti pálya­
udvar az ö tulajdona és ennek átadá­
sát a keresk delmi miniszter neki 
megígérte, mégis minduita'an megaka 
dályozzák. hogy legos örökségét át­
vegye.

Állítása szerint legfelsőbb helyen 
tulajdonáról való lemondásra Szólítot­
ták föl, ő azonban erre nem hajlandó, 
mert nem bolond I

Minthogy az utóbbi körülményt, a 
magát sarkantyú*, aranypaszomántos 
kis, felső és nagyháti N N -nek ne­
vező asszonyság, a':i mell stte Rdkóczy 
Ferenc unokájának mondott 1 magát 
igen energikusan hangsúlyozta, illeté­
kesség hiányában a közegészségügyi 
osztályhoz kísérték át.

— Tanácsadó Budapestre utaxó 
olvasóinknak. Ölömmel közöljük olva­
sóinkkal, hogy legjobb szöveteiről és 
üzleti szolidságáról világszerte közi» 
mert Semler cég, eredeti angol férfi 
és női szöveteit rendkívüli karácsonyi 
occassiós árakon bociájtja vásárló kö 
zönsége rendelkezésére. A nagyfor 
galom folytán felhalmozódott minden 
méretű maradékait a cég Budapest, 
Bécsi uica 7 szám alatti üzletében a 
legjufánj oSabb áron kiárusítja. Ez al­
kalommal ismételten bizonyítja be az 
1850 óta közbecsülésben álló cég, 
hogy mindenkor .vásárló közönsége 
érdekeit tartja szem előtt, mely egy­
úttal a Semler cég üzleti elve is. 
Vidéki vásárló közönség soronkivü'i 
figyelmes kiszolgálásban részesül.

— Toklnlse meg műte­
rem lecuj-bb kép'tollekciójit Puc- 
u ca 44.

— Divatlapok ötéi, téli, legs»- 
tyobb váiasílétban haphitók Antaify 
J séf könjvtercskedésében 9*ent 
Anna és Varga u'ca sírok. Teefon 
$—12

— Iiuvenlesapta felszerelve 30 
ezer koron*. K rdnikkeleiés («aid 
gyárban) 90,000 korona. Kulcsár 
Imre éa Fid sapkiraktárábao, Kál­
vinié« 4.

— Legjobb nósei napi és be i- 
lapok példányonként is vásárolhatók 
Csáthy-féle könyvkereskedésben. Elő­
fizetéseket elffgtdunk Telefonoz'm 
—96. 3

— Uri ebédet és vacsorát 
adok havonta 700.000 koroná­
ért. Bővebbet Piac-utca 68. I. 
em. Erdödy.____________ _

— Töreked-8 a loro«gálái ntm, 
Szilágyi József és Gál György kö- 
rösszakáli lakosok ez év tavaszán 
együtt idogáltak az egyik kocsink- j 
ban. E Jeteié valami miatt össze- ; 
Síólalkoztak, mire csakhamar elő­
kerültek a botok is. Szilágyi erő­
sebbnek bizonyult és G ion nyolc 
napon túl gyógyuló sebet ejtett. Az 
ügy bűnvádi útra terelőd itt és a 
debreceni törvényszéken Fülöys tör­
vényszéki biró tegnap vonta Ssilá- 
gyit súlyos testi sértés vétsége miatt 
felelősségre. Vádlott nem tagadta 
lettét, de ittasságára hivatkozott, a 
bíróság büjösnek mondta ki a? el- 
(eie emelt vádban és jogerős Ítélet­
tel két és fél millió korona pénz­
büntetésre ítélte.

— Bársonykalapok 150.ooo 
koronáért legszebb formákban 
a Kalapiizemben, Piac-utca 9.

— Debreceni honvédek a harcban. 
Irta Molnár József ezredes. Ára 3 
pengő (37.500 K). Megrendelő-tő a 
Ha duföd kiadóhivatalában.

— léjygyflrftt, ékszert pontosan 
járó órát olcsón a Tisza-palotáb-m 
vdsárolha' Pintérnél, Piac utca 18.

I
 Mutassa meg rossz ■ 
fogát, möfogát Váry E 
Jánosfogmütermében ■ 
Darabos u-18 Hollfifllum nO|Btt ■

— KípölkHyrek, mesosöny?e>, 
tsriasjátékok legnagyobb választék­
bon Böhm Ferenc könyv- és papir- 
ftruiazában, Bika-szálloda mellett.

— Nagy József szücsmeater Szent 
Anna-utca 3., IZŐrmeüUele • leg­
szolidabb éa legmegbízhatóbb beszer 
séú forrás I

URÁNIA

I
 Filmte hnika csudája I . horn Mix-film: a táltosok hirólya

A bagdadi tolvaj I h«6 s , x a „ d
Dougas Fairbanks-sat (Samu, a no

— Ilhliatt airéiekiél a természetes 
.Ferenc József" keaertlvis hataiaasan 
elOmoiditja az anyagcserét éa testet kön­
nyeddé teszi. Több orvoaprotessior a 
Ferenc József vizet azivelzairoaodásnál 
is reggel, délben és este, agy-agy har- 
madpohároyi mennyiségben rendeli Kap­
ható gyógyszertárakban, drogériákban Aa 
ftiszerüzlitekben

— Eüüvó Kolozsvári Kolosvdry 
Barcsa Sandor magyar királyi hon- 
védsaázados (leiember 4 ón háaas- 
gttot kőlőU téaai Foglár Erasébettel, 
Budapesten.

— A Szent Ltuló Dilegylet II- 
hulál délutlDjl. A Szent László 
Dalegylet Mikulás délutánja iránt 
olyan rendkívüli érdeklődés nyilvánul 
meg, hogz a katholikus reálgimnázium 
hatalmas terme előre láthatólag vasár­
nap és hétfőn is meg fog 'telni kö­
zönséggel. A 'gondosan öisteváloga- 
tott műsor a legtökéletesebb elvezelet 
nyújtja. — Lachner Mici köiiimert 
művészi interpretáló késszségével ad 
elő néhány verset. Kiléz Sultészné 
Guldán Olga páratlanul finom és lágy 
szopránjával gyönyörködteti a közön­
séget. Kiss Béla és Takácsy Dénes 
külön külön is gyönyörű, most duett­
jükben még fényesebben fog majd 
érvényesülni. A Szent Lísz ó Dal­
egylet versenydarabján kívül válogatott 
uj számokat mutat be. A Svetiti-inté- 
zet legkisebb növendékeinek az első 
osztályosoknak Mikulás színdarabja 
csupa báj és kedvesség A Ddegylet 
vezelőségéhez ma is számosán fordul­
tak azzal a kivánsággal, hogy kedden 
dulután gyermekelöadás 'leletében is 
mé éljék meg ezt a darabot A vaaár- 
napi előadásra jegyek még nagyon 
mérsékelt számban kaphatók.

— légii »6, A Debreceni Háztulajdo­
nosok Egyesületének tagjait a tolyö 1928 
év decemnar hó 8 án délei tt 11 órakor 
a Dabreceni Gazdák Bankja helyiségSben 
tartandó rendes évi közgyűlésre tisi tel at­
tól meghívom Sahajda Béla alnök Tárgy : 
1 Elnöki jelentés 2 1925 évi zárazámadá- 
sok előterjesatése 3 VAlvaztssányí javsalat 
tagaágl dijak eagállapitásAra 4 VAlaartá • 
sok 5 Jegyzőkönyv sitolaaitéaére két lag 
megjelölése

— liadin vasárnap eile S—12 
ór i| öísiláic Tdttap larglt tánc- 
ntózetóbö Peterlla-n. 30.
- BótCrtek egy Ciipó-atcal Ba- 

ló'ke. Vakmerő tettesek aa elmúlt 
éjjal a Csípő utea 30. saámu Má­
ban levő Schví.rti Mór rőtős és rö- 
viláru üzletének a kirakatát fel­
törték. A tulajdonos ciak reggel 
vette éssre a betörést és aaonnal 
jelentést tott a rendőrségen, ahol a 
egnsgyobb eréllyel indult meg a 

uyomosás a tettesek késrekeritésére. a tolvajok a redőny aárját mintegy 
20 négyzetméter nagyságban ki- 
v gták és a kirakat üvegjének be- 
lörése után hat vég vásznat emel- 
t k el. A kár meghaladja a négy 
mil’ió koronát.

— Leguj abb fagonu tö­
mör kariKa- és pecsét­
gyűrűk legolcsóbban vá­
sárolhatók Halásznál.

— Tdkörgyártái, kirakatok ttk- 
töséie, aalók ctlsaoll tvegesése 8ip- 
kovits, 8»lv-u. 5—15. Telefon 8—56. 

FbiróI 
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Conrad Veldt-tai
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— Bádió-münor december 5. 
Vasárnap. Budapest. Délelőtt 915: Hirak, 
kozmetika, 10: Zenés nagymise a belvá­
rosi plébániatemplomból, Szentbeszédet 
mond Mester János dr főiskolai tanár, 
1140: Mozart maliné, (Melles magyar vo­
nósnégyes) 1. C-dnr vonósnégyes. 2. Esz 
dur vonósnégyes. 3. A-dur vonósnégyes. 
Délután 1 : Kukuljevic József dr gaid, 
akadé iai tanár: „A baromfitenyéi-ztés 
idősierü kérdéseiről és jelentőségeiről*, 
3: Sebők Zsigmond : .Mackó ur utazisai*- 
ból részleteket olvas fel özvegy Sebők 
Zsigmondné. 4 Kamarazene a rádlóafál- 
ütés stúdiójába . 5 80 : Gyermekelőadás. 
1. Lakner bácsi konferál, 2. a) A szegény 
él gazdag leány, b) A suszterinas meg a 
fétunas Szövegét éa zenéjét írta: Lajtai 

ajos. 7: A Falu Szövetség előadása, 
üttna : Sporteredmények. 7.40: Bevilaqaa 
Béla dr előadása : Mikulásnapi legenaák 
és népszokások. 8: Kies Ferenc magyar 
nótákat énekel Kurina Sírni és cigány 
aenekarának kíséretével. 10: Jazzband. 
A rádiókiállitás helyi adóállomásán : Dél­
előtt 10—1130: Jámbor Zoltán zongora­
hangversenye és délután 7-8: Dénes 
Oszkár fellépése.

■ NE VÁLASSZON ■ 
SW mert mi adunk Önnek kipróbált K M elsőrendű gyári rádiókészüléket K 

és hogy megszerezhesse ;
■ NE FIZESSEN ’ •. 
® W««"8 n’gy összeget, hanem B

12 hónapon keresztül egyenlő rész- B 
yi letekben fizeti ki és ilyen feltété- I 
{■ lek mellett kaphat 1 — 2-8 csöves B B Süss-féle, 3 csöves Egyesült Vil f-*' B Ismossági Westernt, 5 csöves B M Neutrodiat és Autodint és 7 cső ■■ fg vés, valam nt 8 csöves ültradin 
|H készülékeket -í
® A tőlünk vásárolt készülékkel 
■ SZÓRAKOZZON £

B és meglátja, hogy örömmel fogja K 
■ fizetni a részleteket. « 
H BádlőOz'et, Hunyedi-ntca 14. B

KÜLFÖLD. Bécs (517.2 és 677). Dél­
előtt 10: Orgorahangverseny. 11: Szim- 
focikul zene. Délután 4: Hangverseny. 
6.10: Kamarazene. 7.30 ■ Wagner: A 
Rajna kiácse. — Berlin (483 és 566) Dél­
előtt 1130: Katonazene. Délután 1.10: 
Hangverseny. 4.80: Ifjúsági hangverseny. 
5.30: Könnyű zene. 8 30: Strauss és Mil­
löcker operarészletek — Boroszló (322 6) 
Délelőtt 12: Német hazafias dalok, 3 45; 
Gyermekdalok. 8.30: Magyar zene- és dal­
est. Közreműködik Hilde Armbruster szop- 
ránéoekesnő. 10.15: Tínczene. — Lipcse 
(365.8) Délelőtt 8 30 : Orgonahangversenv. 
Délután 4: Katonazene 8 30 : Operett- 
réssletek, 1030: Tánczene — München 
(537.7) Délelőtt 11 : Hangverseny Délután 
4: Die schöne Piretie. Pall Leo operettja 
8: A Koaiertverein népszerű hangversenye. 
Róma (422.6) Délelőtt 10,30: Templomi 
seaa Déintáa 5.18: Jazzband. 8.30: Revü 
9: Színházi előadás

— A Léásyklub karácsonyi ünne­
pélye. A Leányklub december 12 én, 
vasárnap d. u. 6 órakor a MaOiz 
dísztermében saját kebelében kará­
csonyi ünnepélyt rendez. Műsor : 
Karácsonyi ének, énekli a Leányklub 
énekkaré Tafcdcsy Dénes vezetésével, 
ünnepi beszéd, mondja Szefcula Ka 
tinka tanárnő, a központi Leányklub 
vezetője. Szaval Ertinger Klára. Lnek. 
Müior után jux sorsolás, ahol igen 
kedves és szép tárgyakat lehet nyerni 
2000 kor. befizetőiével. Tea ruhá­
iénál együtt 10,000 kor. A karácsonyi 
ünnepélyt megelőzőleg 3 órakor ren 
des klubgyüléa leiz.

— As Arany János társaság ülése. 
A debreceni Arany János táriaiág 
hétfőn, december 6-án ülést tart a 
Nemzeti Hitelintézet helyiségében. A 
tagok megjelenőiét kéri az Elnökig.

— A német szeminárium 6. sétáját 
közbejött akadályok miatt dec. 6-an 
hétfőn tartja meg az előbb hirdetett 
5 ike helyett. Induláa d. u. 2 órakor 
a Tiaza litván internátuitól. Sziveién 
látnak mindenkit, aki németül beszél.

— Ballinger Dezső festőművész 
képkidllitdsa vasárnap délelőtt nyí­
lik meg a Kereskedő Társulat dísz­
termében. December 5 tői december 
12- g nyitva egész nap. Belépődíj nincs.

, ThSlíS paplfüzlet e hó elején 
Piac-utca 14. Bika-szállodával izemben 
nyílik meg.

— Talárnap nyílik meg a nép 
konyha. Debrecen váron Bocskai- 
téri népházában elhelyezett nép­
konyha december 5-én nyílik. Je­
lentkezéseket az ugyanott elhelye­
zett Népjóléti Hivatal fogad el. 
Debrecen várja Nipjóléti Hijalala.

— Karácsonyi Iparmövéizeli ki­
állítás liskolcon. December 17 — 21 
között nagyszabású iparművészeti ki 
állítást rendez Miskolcon a Város­
háza dísztermében a miskolci gör. 
kath. nőegtlet. A kiállításon részt- 
venni óhajtók postafordultával felvi 
lágositást nyerhetnek dr Miillat La 
jómé eloöknőnél Újváros u. 12. sz. 
kiállítási tárgyak beküldési határideje 
december 14. Eladatlan ttfrgyak gon’ 
dósán csomagolva dec. 22 ikén visz- 
szakűldetnek.

— A játékára, papír- és írószer­
üzletek is nyitva tarthatnak vasárnap. 
A kamara közli érdekeltségével, hogy 
a kereskedelemügyi miniszter a fű­
szer, csemege, cukorka, drogueria, 
illatszer és háztartási cikkeket áru 
sitó üzlrteken kívül a 97195 — 1926 
K. M. sz. rendeletével a játékáruk, 
valamint a papír és írószer árusítá­
sára berendezett üzletek részére is 
megengedte a Mikulás nap előtti va­
sárnapon vagyis december 5-én az 
egésznapi nyitvatartási

— Hol »abad hivat lerakni a 
lélen. Debrecen város elsőfokú köz 
igazgatási hatósága értesíti a közön­
séget, hogy az 1926—1927. tf li idő 
szakban bekövetkezhető nagyobb ha 
vazások esetére hólerakó helyül a 
következő helyeket jelölte ki .- A 
Miklós utcai szemét lerakó (Szo- 
boszlói ut mellett), a monostorpályi- 
uti szemétlerakó és a kettőshegy 
előtt levő vizenyős terület. Városi 
tanácsnok.

— Bélelt bőrkeatyfi 100 ezer ko­
ronától 450 ezerig, trikó keztyü 25 
ezertől 100 ezerig. Báránybőr kocsis 
keztyü 120 ezer. Autókeztyü szőrme 
béléssel 200 ezer Vitáriusnál Piac­
utca 16.

Meglevő lámpáitl 
szerelje fel nappali fényt adó 

KRONOS 
petróleum izzófényégővel

Alkalmas minden 15”* lámpára, de alkalmazható ki­
sebbítő, illetőleg nagyobbitó csavarral 11”’ és 20"’ 
lámplra is.
Fényereje 80 gyertyafény. Egyszerű kezelés, üzembiz­
tos. robbanásmentes.
ÁRAK
Egy teljes égő izzóharisny val és üveggel együtt K 200000 
Egy tartalék ir.séharisnya — — — — — K 120 ű 
Egy ta talék üveghenger — — — — — K 12)00 
Egy nagyitó savar 11’” lámpához— — — K lUOOO 
Egy kisebbítő csavar 20’” lámpához — — K 11000 
Ab Budapest, utánvéttel a csomagolást és portót ön­
költségen számoljuk.

Meteor Világítási és Olajhoz shedelmi H.-T.
Budapest, X. Ceglédi-ut 11.

Nagy látvány osság
Petrik Károly és Társa 

kirakata

Szent Anna-utca 5. szám
Gyönyörű selyem, síré és fémes1pkék 

minden színben érkezett. Creppe de 
sehiné különlegességek, ruhadiszek, 

hímzőgyöngy J tt- és siraskövek min­
den kivitelben. — Divatos újdon­

ságok állandón érkeznek!

Szolid szabott árak! Szolid szabott árak I

— Szülői éri ekesiet. A máv. mű­
helytelepi állami elemi iskola tan 

i testületé december 5-én, vasárnap 
délután 3 órakor az V—VI. oszt, 

i tantermében szülői értekezletet tart. 
Előadók : özv. Quthyné Teleházy 
Margit és Szentkirályi Albert áll. 
tanítók.

— A ref po'gárl leányiskolában, 
december 5 én vasárnap d, u. 4—5 
óráig, az intézet dísztermében szülői 
értekezlet lesz. Az értekezést tanj i : 
Uray Sándor ref. lelkész.

— Jelmezes lesz as Idei Fillér- 
estóly. A Pillér Egyesület a napok­
ban özv. Géresi Kálmánná elnöklete 
alatt ülést tartott, amelyen a kará­
csonyfa ünnep Megrendezésére özv. 
Havas Kálmánná, a Fillér-estély meg­
rendezésére pedig Garda Dezsőné 
alelnökök lettek felkérve. A farsangi 
Filléred február 12-én lesz meg­
tartva a Bika összes helyiaégeiben. 
A választmány e jelmezss est mellett 
foglalt állást. Az áilatc nélküli jelmez 
nem kötelező. Akik majd jelmezben 
jelennek meg, külön gyülekeznek és 
együttesen vonulnak be a terembe 
és bizonyára festői látványt fognak 
nyújtani azoknak, akik jelmez nélkül 
a páholyokban, vagy a terített asz­
talok mellett fognak a betanulásban 
gyönyörködni. A város bálozó közön­
sége bizonyára szívesen fogadja a 
Fillér Egyesület ezen tervét.

— Csak a párisi boulevardok elő­
kelő kirakataiban láthatók az olyan 
pompás szőrmeáruk, amilyeneket most 
az idény beálltával Végh Gyula szűcs 
nagyiparos (Piac-utca 4) hozatott 
úgy a helybeli, mint a vidéki úri kö­
zönség számára, de ami egyúttal fé­
nyesen emeli Debrecen város szücs- 
iparát is. Már megtekintésre is ér­
demes — vételkényszer nélkül.

— Anday Piroska Debrecenben. 
A bécsi Opera világhírű magyar éne­
kesnője december 5 én este énekei 
a Zenekedvelők II. bérleti hangver­
senyén Az Arany Bikában. Jegyek 
nem tagoknak Méüusznál.

mn húzást M , TÖMÉST 
■ VU SOROKAT 
HKBKyaOHOKÄHBT. HIDOHnT. Sts. 
jutányos árak mellett

Vecsey 
fogász készít 

Szent Anna-uca 6

— Előadá ok a Néptzerü fői-kólán. 
A Népszerű Főiskolai Tanfolyamon az 
előadók az ezen a hétre hirdetett elő* 
adataikat nem a plakáton közzétett 
tanrend szerint, hanem a következő 
képen fogják megtartani.- Dec. 8 án 
(szerdán) 5—6-ig R. Kis» István, 
egyetemi professzor tartja meg harma­
dik előadását A mohácsi vészről, 
6—7-ig dr Maday Pál, állami főreál- 
itkolai tanár, második előadását A 
keleti kérdésről. Dec. 9 én (csütörtö­
kön) d. u. 5—6-ig dr Ecsely István 
egyetemi m. tanár tartja meg máaodik 
előadását Törökországról és 6—7 ig 
Taussig Mária, miskolci kereskedelmi 
iskolai tanár, első előadását Esztor 
szágról, a kollégiumi díszteremben. 
Dec. 10 én (pénteken) Varga Kál­
mán gazdasági akadémiai igazgató 
tartja meg két előadását az 1. számú 
jogi teremben, A magyar föld termő, 
erejéről és a búzáról.

— GJsmírgezés a SImonffy-utcán. 
Szvmbaton délelőtt a ’’Simonffy-utca 
44. szánj alatt lakó Fülöp Herman 
szabó háromtagú családja gázmér- 
gesést kapott s csak a háibeüak 
rögtöni beavatkozásának köszönhet­
ték, hogy komolyabb veszedelem 
nem származott a dologból. A gáz­
mérgezés igen gvanus volt, mert aa 
egész házba nincs bevezetve a gáz. 
így az eset a rendőrségnek is tu­
domására jutott, amely az egyik 
gázgyári szakértővel megállapította, 
hogy a Simonffy-u. 44. sz. háztól 3 
méterre levő gázvezeték c-Ove meg­
repedt s onnan szivárgott át Ftlöp 
H rman Lkásába a gaz. Fülöp Her­
man 3 tagú családjának egyébként 
semmi baja nem történt, mert a 
rögtöni orvosi beavatkozás minden 
komolyabb bajnak elejét vette.

— Adomány. A Silétrom-laktanyábin 
nyomorgó beteg Berki Gyula és családja 
részére N. N N. 25.000 K t juttatott ki> 
adóhivatalunkba, melyat ezúton kössöntt- 
tel nyugtázunk.

— Ügyvédi hír. Dr Jóna Kálmán 
ügyvédi irodáját álh-lyezte Fdvász- 
kert utca 4. szim alá, a régi Fii- 
véízkert volt lejáratánál most épült 
városi béiházba.

Zsirosszóda
aiappanfőséshea »legerősebb fokban, 

garantált minőségben, nagyon eleaón kapható 
Stern festéköaletében Piac a 10. a BlkÄral nem­
ben, Győződjön meg eajAt érdekében egy Tétellel

Poloshairtást 
vállalok felelősséggoi helyben és vidé­
ken vegyészmérnOk vezetésével. 

Szűcs Imréné 
qebracer, Barozs u*c» 4 »«.
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színház
A Csohonal-salnhéz mQao a;
Vasárnap, december 5 éa, délután 3 

órakor, 8/ép Heléna Operette Olcsó hely- 
írak — Este S Órakor, Sterelek egy «zi- 
néeenöt Vígjáték Premiere Bérletuüset

Héflö, december 6 ín, Szeretek 
szinésznft Vígjáték A17 bérlet

Kedd, december 7-én, Szeretek 
síinébxnöt B16 bérlet

Sierde, decen ber 8 án, délután 8 
Hr, i'juságl elő dáa : Bánk bén Tragédia 
— Esti 8 orakor: Szeretek egy színésznőt 
7igí>ték Gtö bérlet

UaüiörtöK. december 9 én, délutái 3 
ínkor ifjúsági előadás: Bánk ban Tragé 
Óta — Este 8 órakor : Szeretek egy szi- 
Pésznőt Vígjáték D15 bérlet

Péntek, tecember ’Óén, A boszorkány­
át Víg opera Uj betanulással, Takács 
Mihály, s kolozsvári Magyar opera tár­
sulat tagi«, ki nt vendég

egy

egy

óra-

TESTEDZÉS R TŐZSDE Házhelylgénylők 
figyelmébe I

K8E-DKI8E
bajnoki mérkőzés lesz ma délelőtt 11 
órakor az Ugetőtéri pályán. A KASÉ 
jelenleg jó formában van, a múlt va- 
sárnnap a DVSC-ét 5: 1 arányban 
győzte le, mikor is nagy gólképesség­
ről tett tanúságot, igy a DKASE 
győzelme várható ma is. A másik 
amatőr bajnoki mérkőzés a

N.TVE-DE4C
délután fél 2 órakor kerül 
a DTE nagyerdei pálya 

mérkőzés igen nagy kihatás-

MciflőazInházeU közleményei:
Vasárnap

VlgizlihAi
A szezon legnagyobb filmje : „ A 

bagdadi tolvaj*. Fintasstikus keleti 
regény 12 felvonásban. E filmről 
nem dicséretet, hinein csak magasa 
lalást khet mondani. Egy bűbájos 
keleti r.ge minden elképzelhető csil­
logásával. Álomszerű és tökéletes 1 
De amilyen pompás a külső dísze­
tek mindegyike, épen olyan a fő­
szereplő Dougios Fairbanks művé­
szi játéka, akiről most már nem tud­
juk, hogy mint artista vagy s«i- 
nész-e nagyobb. Megelőzi: «Intim 
Pista“. . „

Apolls
Lagerlöff Selma világhírű ragé 

nye vásznon: ^Jeruasálem“. Dráma 
H felvonásban. Legjobban úgy le­
hetne jellemezni ezt a filmet, hogy 
egy életre hivott szimbólum. Meséje 
a külső történetek mögé húzódik s 
abban lel kifejezést, hogy a boldog­
ság akarása. A film jelentőségét ha 
megértjük, elénk bukkant, ami ezt a 
ártalmas és gyönyörű filmet széppé 
teszi és lelkünket ngy megnyugtatja, 
mint Bgy tiszta gyermeki dal. A fő­
szerepet Conrad Veidt játssza, de a 
többi müvéesek is a külföld első

znagySAgai.

Két sláger egy előadásban : I. „A 
táltosok sirálya* Tom Mix nek a 
legszebb filmje 6 felvonásban. A 
film tárgya egy végrendeletnek tör­
ténete minden kalandokon keresztül. 
IL „Samu a hős szabó“. Bohózat 5 
felvonásban. Ebben a bohózatban 
minden kellék megvan, amelyik mu- 
1 ttató, mert egy szabólegényt mint 
bozbajookot felléptet. A háttérben 
egy érdekes szerelmi történet, amely 
sok érdekes hajsza után mindenki- 

«nek megnyugvására végződik.

Hétfőtől:
Apollóban: Csak 16 éven felőliek 

nézhetik meg! Pierre Benoit világ­
hírű regénye filmváltozatban. Jákob 
kútja, modern dráma 10 felvonásban.

Vígszínházban : Közkívánatra '. A 
i világ legnagyobb filmje 1 A filmt» ch- 

uika csodája 1 A bagdadi tolvaj. Fan­
tasztikus keleti regény 12 felvonás 
ban. A főszerepben Douglas Fair-

> banks-al.
Szőrűdtől:

Vígszínházban: Moszkva 1910. 
Apollóban: Nem vagyok azonos. 
Jön 1 Cecil B. de Mille rendezé­

sével : Van Isten, főszereplők Joseph 
Schildkraut, Vera Roynolds és Jetta

< Goudil-al.
M«ttor-a«Hó

Vasárnap «Arizona Mae“ ameri* 
kai cowboy történet. Főszerepben . 
Jack Horie, Kisérőfilm «Talált bol

. iogság*. Előadások 8 órától.

lesz, mely 
eldöntésre 
ján. Ez a _
tál van a bajnokiágra, mert bármelyik 
csapat győz, az veszedelmesen a sar­
kában maradt a még vezető BUSE 
nak és teljesen bizonytalanná teszi 
bajnokságát. E kél csapat találkozása 
mindig a legstílusosabb küzdelmet 
hozta s eddigi küzdelmeikből is bár­
melyik csapat győzött is esetleg nagy 
gólaránnyal, játékul végig izgalmas és 
változatos volt. A Diószegi utón a

Tarai—Boeskay 
professzionista mérkőzés bonyolódik 
le. A Bocskaynak minden mérkőzése 
egyaránt fontos, minden pontot meg kell 
szereznie, mert csak úgy tudja célját, 
az 1. ligába való bekerülését, elérni. 
Épen ezért egy mérkőzése előtt sem 
szabad elbizakodnia s bármennyire 
is tippelik a tóvárosi sportlapok a 
Bocskayt biztos győztesnek, a játéko­
soknak tudniok kell, hogy a football 
nagy mértékben szerencse játék s ahol 
a győzelem csak mindig akkor biztos, 
ha a játékosok a legnagyobb lelkese­
déssel és kedvvel játszanak. Ez a 
szellem eddig meg is volt a Bocskay 
csapatában s reméljük, meg lesz to­
vábbra ia, s akkor meg is lesz az 
óhajtott siker, a 11 liga bajnoksága, 
ezáltal jövőre az I. ligában való 
szereplés.

I kiróna Zürichben. 0.0072 621/, 
tűrtem KArttoí

aadapssl «407162*1, Barltn 12130.* ,. 
*»w/ur« 018.50—. uon't*'*» 8514.—,
Pirii 20.32*/,, Milan« 22.55-, Pfáge 
15 35*/», ieigrad 9,15-, »»«fia 3.75-, 
Hussrasi 1.70, 'v -é 57.50, «éw 7112.*/,. 
Hollandia 107.30, Brüsszel 72..10

Hivatalos davlzaártolyamok :
Angol ’ont 345.750 -347 750, belga 

frank 99.0-9950, cseh k.rona 2108- 
1118, dán korona 18.975 19.055, dinár 
1252-1262. dollar 71100—714'JO, francia 
trank 27z7 2787, hollandi lórin« 7SA75- 
28625, lengyel zloty 7820 —8 60, lau 
860-884 leva 512 -520, lira 8017—3077, 
német «árka 16 941-17.002, osatrák «chil­
ling 10Ü40—100, 80oorvég korona 18 230 — 
18 210, svájci frank 11750-11800 svéd 
kj'ona 19.000-19. 03

A nemesfémpiacon az üzleti tevékeny­
ség csiknem teljesen szünetelt. A msgán- 
forgalonrban as ezüst egy koronást 4.500 
- 4 80, a két koronást 9.00J—9.600, a 
forintost 12.500—12.800, aa ölkoronást 
24 500- 24.800 koronával legyezték név­
legesen.

Az ékszertőzsdén a szinareny gramjáért 
47.700— 47.9C0 koronát fizettek.

Gabonatőzsde
A készárupiacon a torgalom szűk kere­

tek között mozgott. A pi con nsgy érdek­
lődéssel várjak a mai ankét eredményét, 
amely talán végre readet fog teremteni a 
piacon az árjegyzések tekintetében. Az 
irányzat ingadozé volt és inkább lany­
hulást» haj ott. A 76 kg os tiszavidékr 
husit 3'95 —397 500, »z egyéb tzármaiásu 
búzát pedig 885—395.OuO koronával je­
gyezték. , .

A liszt- és drleményptacon a malmok 
nem változtatták me4 bszttreikat.

A terménycikkeit piacon a forgalom esik- 
néni teljeeen sztin tel. Némi érdeklődés

1 C'upán * tengeri iránt tjpasitalbató. de 
I ebből a cikkből ia ciak kisebb tételek 
I cserélnek gazdát. Az u| tergerit azonnal 
I szállításra 192.500-195 UOü koronával

jegyzik. A zabpiacon és az árpataiék- 
I piacán még névleg s írek sem alakul-

I A magpiacon a vörös léhuremagol 24,503 
I koronával jegyzik kg ként.

Ad: 35 432—1925 0 F. B.

VÉGZÉS.
A Debrecen 8». kit. város terü­

letén folyamatba tett há’helyrende- 
zSsi Ovyben ai 0 száíros Fó'dMrtot- 
randető Bíróság 45,025—1926. 0. 
F. B. s»8mu végzésével költség­
előleg besaedésót re idaite al. Ennél­
fogva felhívom a város szabályozási 
vonalán belül házhelybe« juttatandó 
ai érdemesek jegyiekében szereplő 
jelentkezőket, hogy az e járásí költ­
ségek fede’eté # 15. azaa tiaenit 
pengőt (187,500 köröné') a város 
házipénztárába folyó évi daciBber 
31 lg annyival inkább firetssne« be, 
mert különben htzhelyju(tatás iváati 
kérelmüktől eláDottaknak fognak 
tekintetni. Esen összeg befizetésére 
a bíróság további halasztást nem ad. 
A befizetés teljesítése végett novem­
ber 30 tói kezdődőleg a városi szám­
vevőségnél (Városháza, emelet 9. se.) 
a hivatalos órák alatt kell jelenthetni.

Az érdemesek névjegyzékében 8244 
igényjogosult szerepel, mely névjegy­
zék jogerősen és véglegesen meg- 
állapittatott. E névjegyzékbe leendő 
további felvitelnek, vagy a névjegy­
zék elleni jogorvoslatnak helye nincs.

Debrecen, 1926 november hó 29.

Dr Vásárhelyi Béla,
kir. förrényitéki tinácwlaök

8ZABÓ ÉK

ZEiiBEwaia
UTÓDA

NAGY JÓZSEF SZENT ANNA-UTCA 8

: NAGY :

Szavazó 
polgárok!

KARÁCSONYI 
VÁSÁRT
RENDEZ

Mindenki

mélyen leszállított árakon 
SELYEM ÁRUK 

ÓRIÁSI VÁLASZTÉKBAN 

maradékok rÉLARBANl

függetlenül, szabadon 
választhat

téli kabátot, férfi és fiuniiiít
Debrecen legnagyobb férfiruha áruházában

Magyar Ruhaipar L g
*** .... * | Gabányi

Bika-szálló épület I“-'",«"

Mindenfele bel- és külföldi 

szén 
tojáabrlkeit,

csontszáraz minőségben, 
bákfazzén kicsinyben és 

házhoz sz ilitvs is 

Sándor Utóda 
legrégibb cégénél a lég­

ii áron beszerezhető
18. Telefon 4-49.
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IMrrlMkt ■ he'jbeli, italát ki a kör- 
•yétbeli fttererűz’eieket állandóan láto­
gatja, magas javada mazáasal karca Ex'ra- 
papnka kivilel Szeged, Caongrád-stigárut 28 

R1SKÓ“BÉTA 
angol éa fr-nci« női divatterme 

GAMBR1NU8PASSAGE 
MérMlta It ár a kl

lilirabeesmílgyelniísiiraiiEi!

3
 méter 140 cm. tzéles kitűnő 

minőségű tér íifltöny fagy fel- 
öllőezövet hotzávalóval együtt 
vagy 3 méter női kibá'azövet 

íeT K 278 000 
ü m. szép seebkendő 3300, schiften 

98C0, kitűnő tenniaztlanell 13000, divat- 
fiai ell vagy batchet 19.8C0, dupiaszéles 
női szöiet S90C0, schotis erővel 2J6C0, 
íelysroiéryü doth 19000, kitűnő festő 
UNO, 2 méter hcs-eu fehérített Itpedő 
drbja 49'(0, p-que törölköző 8800, bőr­
erői törölköző 11000. pcháriörlö 9800, 
tartós szalmazsák 470C0, kitűnő fehér 
étkező abroea 59(00, jc minőségű k» 
lergyevászon 139(0, angin, kanaváse 
vagy raphir 128(0, virágos vattapaplan 

175000.
Kapható csak az udvarban. 
Cím Olcsó Maradókvósór. 
Bldiptlt 38 Király-utca 32 

Alapítva 1895.
Po«UÍ ren Bélésekét lelkBameretesen teljetltUsk.

SODRONYGYÁR
Boorcnykerités.scdonyszövet. stukatór- 
nád, átcsülés. lábtörlő áthanyozva, 
eodroj ágybetét ’egolcsóbb beszerzési 

fortéra
Neubauer Jáuos Kétmalom-u. 4

GYERMEKEK 
haszontalan doogra ne adjátok ki 
zsebpénzeteket, gyűjt ■’étek és kará­

csonyra lepjétek meg szülőtöket

AZ UJ GRAMOFONNAL 
mely nektek tánchoz muzsikát, szülő­
töknek pedig téli estékre a legneme­

sebb szónkozást nyújtja.,

HOGY KELL A 
PÉNZT .MEGTAKARÍTANI 

nagy művészet, de minden érdeklődő­
nek szívesen megmondja a módját

RÓZSAVÖLGYI ÉS TÁRSA 

udvari zenemükereekedők 
gramofonosztálya 

BUDAPEST, IV. SZERVITA-TÉR 5.

AZ UJ GRAMOFON
Gramofonhirek az égisz vi ágból 
aa egyetlen magyarnyelvű gramofon uj 

ság kiadója,

A lapból mutatványszámot szívesen 
küldünk.

prüía POROSZSZÉN
SALGÓTARJÁN! ÉS BARNASZÉN 

valamint

szárazMhhÉstölgytiizifíi
azonnali szállításra legolcsubban be­

szerezhető
Rnriho ,íl ,a »8*nlelepéi 
Dal Ilid Deb-ecen, I potaly n. 

3/8 Telelőn 7-85

SzörmearukffiÄ 
és feldolgozatlan állapotban, jutányo­
sán beszerezhető. Ssőrmebutidák átala. 
kilétét és javítását a legujanb divatlap 
szerirt elvállal Köváry szüosmester 
Piac utca 42 ss-m (Pannonia udvar)

H

U i ü z I e t. Hiilini fölszereli uallalaloroat
J ® december hó ekeiével MIGNON

név alatt mfgryiloir. Síivel pártfogását kérem a n.é löiönségnek Teljes tiszteltei
SJunyoghy SZUNYOGH ISTVÁNErzsébet-u. 50.

KfetisrtviM lök fürrertízlete mel'ett.

Alapítva 1884 ben Te>«fon 1> Alapítva 188A- ben

KILLER EDE butorgyáros
vlllanyeröre berendezett bútorgyára

Debrecen, Ferenc József-ut 68. szám alatt
N«gy választék ol»s* és möbutorokbzn, előnyös réailcffize étre in k.pható.

Feuermann Bernét 
böröndös 

Debrecen, Piac ú. 44.

SÖFFŐR 
vizsgára szakszerűen műhelygyakorlattal 
K SS gépműhely és sofföriskolája készít 
alő díjtalan állásba hebezessel Erzsébet u, 2

KORCSOLYÁK,
fa- és szénftitésü fotyfonégő káhhák,

VADÁSZFEGYVEREK,
OOOOí oooooo es ooooooooroo

VADÁSZATI FELSZERELÉSEK
ooocoo nagy raktára oooooo

Tóth Gyula vasnagykereskedésében
Deb-eoen Városház épület. Telefon ?9

1
8 Jf f | tűzifa- és szénkereskedő. Telefon

k nuóncl.uii o lw rUVdbduyUld^y^Ä^
Debrecen, Károly Feró ne Józaef-ut 18 b. — látván gőzmalommal izemben.

FRANK JÓZSEF ÉS TESTVÉRE
cég Debrecen és környéke úri közönségének régi, elisme't, megbízható

szabócége,
hol mérték után finom angol szövetekből a legújabb szabású ruhák 

készülnek stoiid árak mellett.
KUlöneges bundaszövetek nagy választékban I

Piac u. 63 Telefon 1073

Hó-és
b akszerüen készít

sárcipőjavitást
Rosenberg és Hammer Piac-utca 8. szám alat’ 

2WBMM -TTTIT—. fMBMMMWmMMMHnHMMMMHKlMKMaMHMBMBMHMnaB

Valódi v

PERZSÁK
óriási választékban megérkeztek

É? másfél’ szőnyegei! — 
szobaosszekötöR — fuf óh
— hEiicsEFótvetfili — ágy 
és öSztaltEFitöh — függő- 
nyöh, — psplanob, taharóh
— lópohrúcöh — biliHáli
— angaraböröh — stb

Horn és Erdélyi Debrecen, Kossuth-utca 19

„Standard“ husvágógépek
Korcsolyák Edények

BéSZÍer és Dávid vasker.akedóeeben PÍSC-U.

Alapítva 1868 évben faiA'e-et alkalmával Telefon nappal 103
íoiduijunk bizalom — — -■

mai Telefon éj el 60

Gebauer Károly és Társa 
temetkezési vá lalatához KOSSUTH-UTCA 2. sz 

(Városház épüle'), mert ez a cg úgy a város, mint a vidék legr gibb ily­
nemű vállalat . Figyelmes és minden a fájdalom egyhitésére kiterjedő ki 
«zolgálás — Haiottszáliitásokst (exhumálásokat) is ezzal kapcsolatos ma­
gén és hivatalos eljárásokat úgy a bel mint külföldön vállalja. — Tente 
lesi igények a polgári társadalomtól a főúri osztályig megfelelően teljesitletnek

Kitűnő

fajgyumölcsf áh
megérkeztek

Unghváry József ceglédi kertészetéből.

Vásárolható

Debrecen,
Bethlen-u ca 5. sz. a.

Sodronyágybetétek
Összecsukható vaságyak, mosdók, kályha­
ellenzők, lábtörlők, asztaltüzhelyek, stb 

jutányosán beszerezhető

OTTÓ lakatosnál
Rákó zy-ufea 13.

MED6YA5Z9Y
ÉPÜLET - ÉS MÜLAKATOS 

DEBRECEN, ERZSÉBET-UT26 

Aiapittat'tt 1900 ik évben.

Elvállalok:
Épületvasalásoka», kerítéseket, sirrácso- 
kat, tornyos és asztali tűzhelyeket. 
Megrendeléseket úgy he'yben mint vi­
dékre személyes felügyelet mellett tel­

jesítek I

Poloska
sváb, teld, patkány, egér és mindenféle "■ 
férgek irtására legjobb a NAnASSY- 
fele szabadul mázott FÉREGIRTÓSZER, 
a me lyel felelősséggel és megbízhatóan 
vállalja a feregirtast és lakások viss- 
gálásat he'yben és vidéken. Poloska és 

féregiitóBzer kapható

Nánássy István
Debrecen, Kossuth-utca 47 sz.

Kereskedők! Iparosok! 
Gyárosok I

Adómérlegét elkészíti, könyvelését rendbe 
hozza, bankfolyószám áját felülvizsgálja 
és órakönyvelést minden időben jutányos

árért vállal volt revizor.
ffladny, Lorántffy utca 19. sz. alatt

Tisztviselők! Munkások!
Hr jő és olcsó ruhában akarnak járni 

okve lenül keressék fel a

TEGDES KÁROLY
UTÓDA 
céget 

Csapó- u. 8. szám alatt 
ahol a következő rendkívül kedvező ár­

ban vásárolhatnak :
Férfi hosszú téli kabát

sálgallérral- - — 7C0TC0 K-tól
Férfi átmeneti kabátok 500009 K-ff|
Fin téli kabát — — 260000 K-tól
Férfiöltönyök- — — 38.000 K-tól
Finöltönyök — — — 3JOOOO K-tól
Öltönyök méret után 45O.ooo

Któl.
Kedvező részletfizetési feVételek fi
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A legmakacsabb
Fii it azonnal

naina megszűnik, 
„Ozin‘ -irrlinil használji!
Akkor ia hordja magátiá‘, ha nem rét- 
nás. bogy a nátha első tüneténél hasi- 
náthássá és megelőzhesse. Hatóanyagai 
hónapokig nem veszítenek erejű bel. 
Zsebben hordható! Biztos hatásul Olcsói 
kte tokban, használati utasítással : 

28.000 korona
Vidékre utánvét 8000 korona portó.

Ctpkató minden gyégysxsrhrbin i
Ha valahol nem kapná, forduljon a kép­
viselethez • Vájná József „Városi Gyógy, 
siertár' Budapes', IV. Váci utca 84. 
Tel, Téré- 0 04.Törv védve

NAGY KARÁCSONYI VÁSÁR!!!
BAGlLAjO> RÖFÖ S É S RÖVIDÁRUKERESKEDÖ BATT HÁNY U.6

Mélyen leszállított occasió ärafy !

Hasznos ajándék, Karácsonyra a legkedvesebb meglepetés!

Száraz tűzifa 
porosz kőszén, zi'gótarjaní kőszén 
Legjobb borsodi kőszén mim­
ként hzaaszdtilva 4t OOO korona 

Grünfeldnél
Ctapó-utce 18 Telefon Mt.

AUTOMOBIL FORD
újabb tipusu karosszériával, továbbá Rs. 
nauld, Paoh, Mercedes négy- és hittze- 
mélyesek ItMóI 6) millió koroia árban 

eladók.
Telefon 901. Erzsébet-atoa 2).

I FEHÉRNEMÜKÜLÖNLEGESSÉGEK
naehkenüék, harisnyák és egyéb ha,nana cikkek rendkivlil nagy valakitekben

I Kardos Búszlöiiúl
NAGY KARÁCSONY) KIÁLLÍTÁSI
MrgAnos da abok, maradéko* leszállítót'' áront

KARÁCSONYI ES ÚJÉVI MEGLEPETÉSNEK

A BIHARDERECSKEI 
HANGYA 

SZÖVETKEZET

kész és kezdett női kézimunkaujdónságok 
a legolcsóbb árban kaphatók: 

Fürrös Dezső Pi»c-u ca 2. szám

EC QTE IC minden sünre I Börka- • tw I Cf\ tatokat, szőrméket és 
mindennemű ruhák it V-gyihg iiaititok, 
mosok. Fehérnemüeket hófehérre, tükör­
fényes ingek, gallérok. — Vidékieknek 
posta utján gyorsan, pontosan intézem el.
Libándy András PéteiTia-utca 4

Szavazó 
Hölgyközönséghez!! 

Mindenki szobaion választhat 
Schimmer MOrnénál 

a legszebb 
bársony is filc női kalapot 
110.000 koronától feljebb.

fiók boltkezelői állásra 
pályázatot hirdet. Fizetés 
megegyezés szerint. Pá­
lyázhatnak 24 évet betöl­
tött nőtlen fiatalemberek. 
— Személyes jelentkezők 
előnyben. — Állás azon­
nal elfoglalható. Pályázati 
határidő december 15.

Selyem- és bársonyáru
legjutányosabban beszerezhető

Zoldán Izsák
00 nagykereskedőnél, külföldi cég gyári lerakata oo

Piac-u*ca 19. szám. Udvarban
Detailvevök engros árban szolgálatnak ki — Minden minőségben nagy választék.

VÉNUS
KOZMETIKAI INTÉZET

Eltávolít szeplöt, pattanást, májfol- 
tot. miteeiert, orr és kéavörösaé- 
get. Hajszálak 4 arc, mell és kar­
ról. — Szeplőkenöcs kapható.
Széchenyl-utca 16. »z.

Hó- és sárcipő
szakszerű javítása

Nagy műszerésznél
Simooífy utca 16 Telefon 663, sz.

KALAPOK
kaphatók 
karácsonyi ajándékul

Piac-utca 63. sz.
az udvarban.

Tearumok
likőrök, gy ümölcspálinka különlegessé­
gek. asztali borok kiméivé, tokaji 
gvóynorok, aszúk palackozva, konyak, 
finomított szesz és mindenféle tssenciák 

legolcsóbb árban 
kitűnő minőségben beszerezhetők a

„Szilágysági“
Rzcszkereskedés kicsinybeni eladási 
usz ályában Csapó utca 7. sz.

Nem titok többé
hogy a valódi

Talizmán 5éslloro 
a legbiztosabb hatású, legerősebb és 

legolcsóbb egészségápoló háziszer. 

Kapható mindenütt I
Gyártja Dr SZELÉNYI ÄRPÄD vegyé 

szeti müvei DEBRECEN.
Próbaüveg 13580. Köaépüveg 380OG1 

Nagyüveg 75000 korona.

Gr.ANDRÁSSYSÁNDOR
TISZADOBI URADALMÁBAN

eladó
mintegy 340 ürméter kemény, 1000 ür- 
méter puha múlt évi vágású hasáb 
tűzifa, továbbá mintegy 10) m‘ kőris, 
126 m3 tölgy, 19 m" gyertyán, 4 m3 ju­

har és 38 m3 fekete és ezüstnyár
még lábonálló müfa ________________

‘COWBOY'® w Ä há»tartási mérleg kaphatá

SESZTINA LAJOS o.brecen F.ranc JA'.eí.utc.

BSGI ES TBRSfl
KABA

SÉ’6YAHAÉ3flí168RIAL1A
Telefon & 8&ri8i>ycím : Sági liba

Alapítva lí-97. évben.
Szállít mindenfele geideságl gépeket, Át­
alakít magán járókká locomobílokat, készít 
géplakatos, rézöntő, kazán éa autogén- 

tegeaztomunkákat

Malomhengerek csiszol** At és 
rovétkolését a legolcsóbb árért.

KÚTFÚRÁS! VÁLLALATA 
teljes szavatossággal készít uj ár- 
tézi kutakat bár ily mélységre, 
végez próbafúrásokat és e'ipídt 

artézi kutak i-entibehozasát.
A .CA88* fé e "«trikói traktorok 

képviselete

Gazdák,Szállítók« 
Fuvarosok

általában fogattariók figyeltrábe aján­
lom a már sokak által kipróbált, elő­
nyös, olcsó, általányrendsaerü vállal* 
kozákomat, melyet már egy hónaptól 
kezdve Is vállalok méltányos feliételek 
mellett.

Használt kocsikat, órska gazdasági 
eszközöket veszek, eladó«, cserélés.

Á landó raktár száras anyagból ké­
sz tilt kerekek és egyéb kocsialkatra • 
székből.

Patkolásl munkálatokat elsőrangú 
szakemberrel végeztetek

Kelemen Imre
kerékgyártó ea kovács

Wsiáraényi at 48. (6*lát hás)

A világ 
legszenzációsabb 

Könyve!

Mest jelent meg megyei nyelve« 
a világ leggazdagabb emberének

HENRY

FORD
amerikai multimilliárdoinak

NEMZETKÖZI 
ZSIDÓ 

cimü nagy munkája

„A zsidókérdés meg­
oldása elsősorban a zsi 
dók dolga! — ha nem te­
szik, majd a világ oldja 
meg.“
(Henry Ford : A Nemzetközi 
zeidö 11. kötet 17». oldda.)

Ara 62.500 korona

Kapható és postán ia megrendíthető a 
.Hajduföld' kladóhivataláoan. Telefon 

H—«8. Piac utca 59,
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RENDKÍVÜLI 
leszállított 

KARÁCSONYI 
ÁRAK!

APROHIRDETfcSeK
Eladás

Gyermekcipő 
35 ezer koronától

Női cipő, magas szám, 
jó minőség 

190 ezer koronától
Női fél fűzős és pántos 

160 ezer koronától 
Férficipö jó minőség 

220 ezer koronától
Férfi barna bagaria 
275 ezer koronától

Férfi halinacsizma erős 
bagariabőrrel magasan 

borítva
350 ezer korona

Bit vagy két kill ön be járatú bútorozott 
stoba kiadó. Károly Ferenc lóztef ut 
Ö0. 923

Botoraiéit szobát magánosnál végzendő 
bálin unkáéit tisztességes pár olcsóé-1 

kap, Csapó 58. 979
Aiaaial > iad«s hosrzabb Időre C apóuica 

végen egy modem sióba, konyhahasz­
nálattal, előszobával üresen annak, aki 
6 havi lakbért 3 milliót előre ki fizet. 
Érteken) lehet Pétét fi a utca 11., trafik.

így szoba, konyháé lakáét és külön egy 
szobát lelépéssel kelesek, Vígkedvű M, 
utca 51. 981

Álrdó lakások : Bethlen utcán 2 szobás, 
Piac utcán 3 és 4 szobás, Pálerfián 4 
szobás, Hock lakásiroda Szent-Anna- 
utca. 94

Ajánlat

ALFÖLDI
CIPŐÜZEM

Pic-utca 7 2. szám
Werner Sándor me lett

E «öríüsi kárpitosmunkát késiu 

SZAEÓ JÓZSEF Varga-u'ca 1. sz. 

(Spent Ann» sarok) Berrsely fotelek, 
garnitúrák, hencserek nagy választékban.

.íélyegottbon' Fflvészkert u'ca 14. emelet.
Nyiiva egésznap. Gyűjtőknek dús vá­
laszték olcsó árakon. 077

Tölgyfa száras, felvágva, hazaszállilva 49 
ezer K Rákóczi-utca 18. 960

lémelhy lasset fényképész Saent Anna u.
11 Jntánycsan készít mindennemű fény­
képekét. 773

Iskalal jegyietek sokssorositását, másolá­
sokat Írógépen bárhány példányban 
pontosan es jutánj or árban készíti Nagy 
Lajos Iroda Veres utca 9. 763

ktltttamflfl óbor literenkérl kapható egy 
liter 15000 K. Baros utca 20. 977

Egy kerékgyártó ml hely kiadö. Barosa- 
utca 2 szám. 961

Asurikábu iskolázott német szfl lété th bö gy 
angol es német órákat ad legeredmínye- 
sébben legjutányosabban háznál is. .An­
gol- jelige 975

Képzett német uti'eányl—2 gyermek mellé 
nevelőnek ajánlkozik. Közeleor iek , Sa|du- 
föld* kiadohivata ában. 980

Varróié kabát, nő és gyermekruha varrás­
hoz házakhoz ajánlkozik. Cimet a ki­
adóba kér. 689

Városi bunda, egészen uj, silskin gallér­
ral. DUliin béka el eladó. Értekezhetni 
Kostnib- tea 9. Hízmssterné, 962 

Blsdó női téli kabát, kisvaskályha olcsón.
Agárdyutca 14. 968

Használt bútorok és egy alig hasaséit Sin­
ger va'Kgép eladó Mklos u. 7. 9 4

Etek erek, hámok stb eladó. Hatvan-u’ca 
27 96?

Caerépká yka és kis tornyoatüzhely eladó.
Sioboezlo ut 11/D délután 4-igt 969 

Bates öreg Schu'levoit karán saáraz ak c 
haszonfa eladó, Kandia 8 972

Eladó Srácként Wert Erőse Lajos ntca 9 sz 
kert, beköltözhető lakással. ^Éitecezni 
Zliahi Hatvan u 1 bi I. e udvari folyo­
són 16. 968

Bor 400 liter epytételben eladó. Értekez­
hetni Bamss utca 18 973

IJnyvr tekrépy goth stíl dofa politúros el 
adó Marcihy utca 3. 976

Asitiipparbeld kistcb nérelB elchón el­
ad« Ispotily-n, 13.

EbódJósiíayeg 3x4 plüss, tüdősein 
Széchenyi u 12. 

Eladd az Ondódon a köves úthoz 
köze! eső 10 hold piima föld, 
késni Piac utca 56 sz a. Hcck 
nál 

gyöngysorok szabad kérből, esetleg 
leifuetésre is eladek. Értekezni

eladó 
974 

igen 
Érte- 
Beiá- 

870 
rész- 

a Ti­
szántúli Mezfgasdaaági Hitelintézet rí­
nál Kossuth utca 8. 1297

Hangszerek
• HusóharmónikákK 85,C00-től 

Hegedűk
fi/ Gi.árok--------K «5.000 tői

Trombiták —jFH Beszélőgépek K 350.CÜO-töl 
®tb. stb,

# Äh ái Közvetlen «zállitás a gyártási
» forrástól. 14.C00 elismeiőlevél
Külön magvar owtily. <ép:-a fóórjarv’é- 
kflnket kívánságára dl|meotesaa kft d|Bk

Meintl és Herold hangszirgyár
Kllngenthla I48o. szám. SzAszorszég.

K 74.000 töl

K 510.(00 töl

Heresiet
csoda ol­
csó házi

Alkalmi vételek!

1. A Varga-utca 22. számú 
ház!
óriási nagy udvarral. Rögtön be- 
költözhető 3 szobás, üresen álló 
utcai lakával. Istálló Is van,

2. A Hadházi-utca 27. sz. 
nagyudvaru sarok­
ház
A páti-utó» sarka. (Nem a Had­
házi u) Prtomár. Ovörffy Ja- 
zsefné asszony tulajdon»

3. A Csapókért legelején, 
Klapka-u. 42. számú 
a Pethö József ur bájos kis 
családi ház». Szép kis úri lakás. 
Id»gén lakó nincs Rögtön be­
költözhető. Konyhákén. Gytii- 
cső«. Villany, Okvetlen nézzék

Állást keres kereskedelmi érettségivel úri 
leány. Cim a kiadóban. 966

Kortóss aki vir g és zöldség kertészetben 
te jes já.tagsággal bir, t nyárs fel étetix 
éves convent óra, cim a kiadóban. 983

Utazó
ki tractorok 

eladá áb n jártassággal bir és Hajdú— 
Szabolcsmegyékben be van vesetve. deb­
receni nagyobb céghez azonnali belépésre 

kerestetik
Cim a ki dóhivatalban.

Pián lót bárba vennék. — cim a kiadő- 
t an 982.

Siatóasl I tat kere'ek átvételre, melyhez 
lakás is v n, Ajánlatokat megbízottam­
hoz Nagy Lajos adásvételi irodához ké 
rek Ve'es utca 9 sz alá- 972

Eladó házak: »6‘*
bis modern családi ház.
Arany János, BAkCcxi-. Póterfla-uteán 
mooern 4 izobás, 
Hnnyadl-ntcin értékes ház, üilethelyl-

Sliv utca 10 bérház 220 millió-
Zöldfa ntea io bérház 300 millió,
Csapó-Utca 56 négy modem szobával ju­
tányosán, 
Lórtnlff-n 3. hét szobávil 95 millió 
ttooiédtemető a. 27. nagy telekkel 
millió 
Ifll-ntea 114 alápincésett szép ház 
milltá 
Eitnkivül a város minden részén 
sebb nagyobb házak
Kizárólagos megbízott Hock József 
vármegyei t főjegyző birtokirodája Szent 
Anna négy- Telefon 14—76,

Házhelyeladás: ÜSSS 
kert u'cá i, Károly Ferenc Józsaf utón 
és Honvédtemető utca 27 számú telken. 
Vételár 12 hónap alatt fizetendő. Hock 
biitoki'oda Srent Anna négy 96

120

130

ki-

Ügyes tanulót felvesz PERCZEL műterem Péterfia 76
HAT MÜVÉSZLAP 120 EZER KORONA!

4. Böszörményi-ut 38. sz. 
ház
Balogh István mázsamester ur 
tuiujdona. Hatalmas nagy telek. 
Konyhákért* Srölö. Gyümölcsös 
Nevetséges potomár.

Házvevők l Jó tessz igyekezni a hás- 
vétellel, mert majd meg'átják, hogy a 
pengőszámitás kötelező életbeléptével 
hirtelen miije' ugranak a házak átai, 
de nem ám lefele — Erén baaak el 
adása felett a negyedévszázsd óta fenn­
álló Nagy Lajos Országos In latlanfor 
•almi Iroda rendelkezik. O t köthetők 
meg a vételi jogügyletek 04 teendők 
le a foglalók, iroda Veres utca 9. sz.

IC I l2 h?vi egyen,° részlet'S % I (I W I jizetes mellett rendelhet
férfi öltönyt vagy női

meglepetés!
Szoboszlói gyógyforrásvizet
házhoz siállit Polgár J. fuvarozási vállalat. Megrendo h^tö Bika-sör 

CSsrn k. Pmtér Akseerésa (Timpalots) ég 14 49. telethon.

F'RMST Részit miivészi kivitelben Facsiháro-
LulMlaJ 1 kát, kandalabereket, fali kanokat és

ASZ0BRASZ mindenféle butorfaragásol at. Tervrajz
Debrecen, Szechenyi-utca 42 és költségvetéssel szívesen szolgál.

Posztókabát
végig béle ve

440
ezer korona

Gyapjú velourkabát
végig bélelve

400
ezer korona

Ripszkabát 

900 
ezer korona

Rozsa
Alföldi palota.

Saját érdeke, mielőtt 

bútorait 
beszerezné, okvetlenül keresse fel a 

ref. püspöki bérpalotában 

Lefkovits butorárúházát
Kedvező fizetési feltételek. Öles i árak

STEINER
VÁROSI INGATLANFORGALMI

DEBRECEN, PIAC­
UTCA 19. II. EMELET

TELEFON 624. SZ.

Ajánl házakat bel- és kül 
városban, úgyszintén szöl- 
Uket nagyon olcsó árak­
ban. Közvetít 1, 2 3 szo­
bás lakásokat — Ke esek 
ügyfeleim rénzóre házakat 
belvárosban beköltözhető 

laka okkai.
Főpiaco szép üzlethelyiség 
portállal átadó lelépéssel.

Sestdban, Andrássy-ut 87. száma 
437 négyszögöl szőlő 15 millióért 

e'ado.
Fűszer üzlet forgalmas helyen la­
kással, berendezéssel 15 millióért 

ózonnal átadó.
Nyomatott Magyar Neoneű Könyv- és Lapkiadóval. nyomdájában Debrecen.Bereiic Jói8ef-ut59.- Kiadja a~Magyar "Űzeti Könyv-ed UpaüdoraZÍ


